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Keresztény szocziálizmus.
Furcsának fogod tartani, kedves olvasó, hogy 

mi, a kik eddig a sárga földig leszidtuk a szocziá- 
lizmust, egyszerre csak melléje biggyesztjük azt a 
lelkünket és szivünket betöltő szent szót: „keresz­
tény“. Vájjon a szocziálizmus, a melyet sokszor úgy 
szidtunk, mint a bokrot, lehet-e keresztény ? Ugy-e 
ez a kéi’dés csiklandozza a nyelvedet? Én miattam 
ugyan elámulhatsz, mégis csak azt mondom, hogy 
éljen a keresztény szocziálizmus!

Meg is mondom, miért. Vannak eszmék, a me­
lyek gyönyörűek, nemesek, magasztosak, de egyes 
emberek ajkán káromkodássá, átokká, kárhozattá 
válnak. Nézd a becsületet: a magyar embernek ezt 
az ősi erényét. Ugy-e szép a becsület?! Ugy-e nemes 
a becsület? Ugy-e magasztos a becsület? De láttál 
te már tolvajt, ki nagy hetykén verdeste a mellét, 
hogy ő becsületes, hogy neki kincs a becsület. 
Mondd, nem káromkodássá, átokká, kárhozattá fajult 
ez a szép fogalom a tolvaj ajakán? Azonos-e ez a 
becsület, a tolvaj becsülete a tiéddel? Ugy-e nem! 
Vájjon azért, mert a tolvaj is becsületesnek mondja 
magát, azért esett-e szenny a becsületre? A becsü­
let továbbra is megmarad nemesnek, magasz­
tosnak és gyönyörűnek! A tolvaj pedig továbbra 
is szemtelen, megvetésre méltó marad!

így vagyunk a szocziálizmussal is. Megmondom 
először, hogy tulajdonképpen mit is jelent ez az 
idegen szó? Szocziálizmus oly eszme, mely a társa­
dalmi bajok megjavítására szülemlett elvek összesé­
gét magában foglalja, összetömöriti. Van-e valaki 
ebben a társadalomban, a mi hazánkban, vagy e 
nagy világban, a ki a társadalmi bajok orvoslásának 
az ellensége volna? Nem hiszem! Oly elvetemedett, 
gonosz ember nincs! Mindenki szoczialista a maga 
módja szerint! Tisza István miniszterelnök annyiban 
akarja javítani a társadalmi bajokat, hogy csendőr- 
szuronynyal belédfojtja a meggyőződést. Igaz, te azt 
mondod, hogy ezzel nem javítja. Látod, viszont ő 
azt állítja, hogy a magyar embernek ily módon lehet

ellátni a baját! Jejtelesz Iczig zsidó korcsmáros meg 
azt hiszi, hogy akkor segít a bajodon, ha tiz forint 
kölcsönért 30 forintot kér tőled.

Izrael Jákob stb Jákob együttesen meg azt 
mondják, hogy menten boldog leszel, ha megveszed 
a rituális lapjukat, ha pontosan befizeted a pártadót, 
ha ártatlan, becsületes polgárok ablakait bevered, ha 
megtagadod Istenedet, ha kerülöd a templomot, ha 
szabad szerelemnek hódolsz, ha utolsó filléreidet 
nekik adod, ha nekimész a csendőrszuronynak, ha 
lepiszkolod felséges uradat, ha nem tiszteled a papo­
dat, egy szóval ha elrúgod magadtól a hazát, a val­
lást s mindent, a mi eddig szent volt előtted: ha úgy 
tánczolsz, a hogy ők fütyülnek! Látod, ez a Jákobék 
szocziálizmusa.

Hát melyik az igazi szocziálizmus? Melyik az a 
törekvés, a mely a társadalom bajait, sebeit, önzet­
lenül, lelkesedéssel és igaz szívvel akarja gyógyítani? 
Ezt kérdezed ugyebár?

Ne hidd, hogy zavarba hozol e kérdéssel, 
vagyok én olyan legény, hogy erre is megfelelek.

Egészséges eszeddel valószínűleg visszaemlék- 
szel még, mikor hátulgombolós nadrágban az iskola 
padjában ültél és a tanító a „szeresd felebarátodat, 
mint tenmagadat“ jelentőségét magyarázta.

Hiába tagadnád, nem nagyon értetted te azt 
még akkor! Ha a szomszédod palavessződet össze­
törte, úgy csörditetted nyakon a szerencsétlent, hogy 
csak’úgy zúgott a feje! Még legénykorodban is, ha 
a Marcsát a Pista vitte a tánczba, nem nagyon irtóz­
tál a bunkós bottól. De lassanként férfiúvá lettél s 
lelkedben mind erősebben kifejlődött a felebarát! 
szeretetnek nagy jelentősége. Látod, te nem is sej­
tetted, hogy a te tanítód már gyermekkorodban 
szoczi’álizmust hirdetett neked. Mert nem egyen un 
az igaz szocziálizmus, mint a keresztény-kaiI:ai:k;. 
egyház által hirdetett felebaráti szeretet. Szeretet ne'- 
kid nincsen élet, nincsen társadalom, nincsen es;.Ind. 
Szeretet nélkül az emberiség épp úgy nem élhet,
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mint levegő nélkül, mint a nap melegítő fénye nél­
kül, mint a termékenyítő eső nélkül. Szeretet nélkül 
felbomlik az államrendszer, a társadalmi rendszer, a 
család. Szeretet nélkül elpusztulna a tehetetlen cse­
csemő, mert nem volna anyai szeretet, a mely táp­
lálja. élteti őt. A szeretet élteti a nyomorékot, a 
szeretet élteti az állatot. A szeretet jelszavával jött 
közénk az L'r Jézus Krisztus és hirdette az Igét. 
A szeretet minden, a szeretet a szocziálizmus!

Ha az igazi keresztényi szeretet áthatná az em­
beri szivet, uralná az embert, akkor e földről eltűnne 
a nyomorúság, a bánat, a gond, a gyötrelem.

A keresztény felebaráti szeretet, ha hatalmat 
venne az emberen, akkor nem csapná be a ravasz 
az együgyüt. a gazember a becsületest, az erős nem 
lökné félre a gyengét és a gazdag segítené a szii- 
kölködőt. Ha a keresztény felebaráti szeretet áttörné 
a paloták hideg márványfalait s belopódzna a gazdag 
szivébe; ha keresztülhatolná a gúny hó vékony falát, 
akkor nem volna egyenetlenség e földön, nem volna 
gyűlölködés az emberek között, hanem úgy élnének, 
mint a galambok, egymást szeretve, egymást támo­
gatva, egymás javáért élve.

Hidd el nekem kedves olvasóm, hogy a gyű­
lölködés magsának elvetésével sohasem teremtettek 
szeretetet! Es azért kárhoztatjuk mi a szocziáldemok- 
ratákat, ezeket a szegény népen élősködő sötétleikü 
zsidobérenczeket, mert ők fokozzák a te nyomoro­
dat azzal, hogy beléd oltják a gyűlölködést és az 
amúgy is nagy elkeseredést csak nagyobbitják.

Nem ezt akarja a keresztény szocziálizmus! 
Az igazi felebaráti szeretettel törekszik a társadalom 
bajait orvosolni, helyzeteden javítani.

Magyarországon még ma alig beszélnek a 
keresztény szocziálizmusról, de külföldön már hatal­
mas párt. erős, törhetetlen, elszánt, szervezett tábor!

Lesz még alkalmam inti részedre keresztény 
szocziálizmusról, de egy szóban is mondhatom, hogy 
az igazi szocziálizmus a keresztény felebaráti szere­
tetett alapszik.

Jogot a népnek.
Almi,!mis szavazati jogot logot rz kap, tekintélyt ez arat.
foggá! Kér és követelhet a nép, Nemesi ezim emuk jéír jutalmul. 
Halljátok meg inéitéiságos arak. I s bár százezreket csal, uzsorái,
.1 nép szavát, a mígnem késó még. Mégis keveset adózik akim/.

.-t kiknek őseik vérük áréin, .1 jogot érdemlő munkás népek, 
Szerzek e hont s vert hullattak érte. Csak lenézést és megvetést kapnak. 
Az unokák vérók árán védték, Addig erdem s jutalom annak jár, 
S verők hullott minden göröngyére. Ki esak átka, ostora e honnak.

I véráztatott hont s ennek földét, A jogot érdemlő munkás polgár, 
Kik munkálják véres verejtékkel. Pénz-, véradót fizet s védi honát. 
Kike honnak munkás hii gyermeki, Ama gyiitt-meni világ-kószáló faj 
Szent jogait ne tagadjátok el. Nem szid, e hont védő jó katonát.

.-1 hazának munkás eleme A kik tehát pénz-, véradót adnak.
Kádig jogot e.-ak gyéren élvezett. Kik e hazát jentartják és védik,
A véradót is pt rsze ö adá, Ha jogait őnekik megadják,
S nagyrészt csak adót fizetett. Úgy áll e hon még sok ezer évig.

Ama faj, mely jogtalan bitorló, logot a népnek, méltóságos urak.
Mely rebachnak és a csalásnak él, Általános szavazati jogot,
I s e honnak pusztító fekélye Addig inig kér, adjátok a népnek, 
Mely más népben csak állatot vél; Mert maga vesz, ha nem adtok.

Hegedűs Mihály.

Visszhang!
Múlt heti riadónk nem volt kiáltó szó a 

pusztában. A nép megértett minket s meg­
adta felhívó szózatunkra a visszhangot. Nagy­
számú jelentkezés történt, a postás ugyan­
csak sűrűn szállította s szállítja ma is a le­
veleket, a melyekben sorakozásukat tudatják 
a mi derék, lelkes olvasóink a Magyar Nép­
lap zászlaja alá. Személyes látogatással is meg­
tisztelték szerkesztőségünket a közelben lakó 
híveink és magyaros becsületességgel fogad- 
koztak, hogy e lapocska eszméit s elveit dia­
dalra segítik vinni.

A legtöbb levél a mit felszólításunkra 
hozzánk beküldtek, igen tartalmas. Magunk is 
okultunk belőlük. Sokan gyakorlatias jó taná­
csokkal szolgálnak, a mit köszönettel fel is 
fogunk használni. Örül a lelkünk, hogy a 
magyar nép ennyire értelmes és józan fel­
fogású. Ezeket a leveleket kiválogattuk a 
többi közül s legközelebb sorra közölni fog­
juk a lapban. Addig is alább közzétessziik 
előfizetőink írásbeli jelentkezéseit. Persze min­
det egyszerre nem lehet lenyomtatni, mert 
nagy a számuk, no meg az olvasóink egy 
része csak ezután fog tollat a kezébe. így 
aztán marad a jövő hétre belőlük, meg 
azutánra is. Az elsőknek beérkezett levelek 
igy szólnak:

Csatasorba harezosok!!
Jaj annak az embernek, ki az élet harczában 

elhagyja magát és lemond a jövőjéről, de százszor 
jaj annak a nemzetnek, annak a népnek", a melyiken 
erőt vesz a saját sorsa iránt való közöny. Az a nép 
elvész, elscnyved! Megfeledkezik múltjáról, elveszti 
reményét a jövőben. Az egész világon harczolnak a 
népek és nemzetek. Ázsiában a kis japán fölveszi a 
harezot a hatalmas oroszszal. Csak a magyaron vett 
erőt az átok verte közöny. Nálunk nem arról van 
szó, hogy fegyvert ragadjunk és öldöklő háborúba 
menjünk, hanem, hogy a törvény adta jogok alapján 
szervezkedjünk, küzdjünk. Egy politikai és gazdasági 
harezhoz hívjuk a népet, hogy csatasorba álljon és 
küzdjön.

Szervezkedésben az erő és ha egy gondolatban, 
egy törekvésben összeforr a nép, akkor helyzete 
megjavul.

1904. márczius idusán Írom e sorokat, tehát 
56 évvel a Jiires 48-iki márczius után. Akkor világot 
rengető erővel törtek ki a nép követelései, de azóta 
sokban megnyirbálták ezt a szabadságot.

Újra föl kell venni a harezot!
C satasorba kell államink és követelnünk!
tudást a népnek, hogy be ne csaphassa min­

den jött-ment zsidó uzsorás vagy szocziálista komé­
diás. Ingyen oktatást kell adni a népnek, hogy a 
szegény ember is járathassa gyermekét az iskolába.

Népkönyvtárakat kell felállítani mindenfelé, hogy 
a népnek alkalma legyen tanulni.

Igazságos adóbeosztást kell behozni, hogy a
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szegényebb emberről: a munkásról, kisgazdáról, kis­
iparosról levehessék a terheket. El kell törülni a 
fogyasztó £ dókat, hogy olcsóbb legyen az eledel, a 
portéka, mely ma a fogyasztó adó miatt a szegény 
nép számára majdnem hozzáférhetetlen.

Az államba jövedelmeit közcxvlókra és ne mi­
niszterek és főispánok nyugdíjazására fordítsa. Meg­
élnék ezek úgy is. Építsen az állam kórházakat, sze­
gényházakat, lelenczházakat es más közhasznú in­
tézményeket. Apasztani kell a hadi költségeket és a 
a béke hadilétszámát.

A takarékpénztári betét- és kölcsön-hitelt az 
állam vegye át, hogy ne zsarolják a szegény embert. 
Kisiparosnak, kisgazdának, ha azzal segítve van, 
adjanak ingyen kölcsönt.

Meg kell rendszabályozni a börzét, a hol zsidó 
bankárok mesterségesen lenyomják a termések árait, 
hogy aztán ők azt a gazdáktól olcsón vehessék és 
külföldre drágán szállíthassák.

Meg kell állapítani egy bizonyos legkisebb bért, 
melyből a munkás becsületesen megélhet.

Törvényesen kell meghatározni a munkaidőt, 
nehogy a munkaadó tetszése szerint dolgoztassa a 
munkást. Általános vasár- és ünnepnapi munkaszünetet 
kell behozni. Ezek az általános gazdasági követelések, de 
hogy azokat elérhessük, követelnünk kell jogokat, 
melyeket aztán ha becsületesen gyakoroltunk, oly 
képviselőket választhatunk, a kik azért küzdenek, a 
miért mi küzdünk.

Általános, titkos választói jogot követelünk 
minden férfi számára. Követeljük ezt a jogot nem­
csak a képviselő-, hanem a községi, városi és megyei 
választásokra.

Mindenkinek joga van a választási joghoz, a 
törvényhozás beleszólásához.

Ez necsak joga, hanem kötelessége is legyen e 
jogot gyakorolni. Azért követeljük a választói jog 
kötelező gyakorlására a törvényt.

Ma még kevesen követeljük, de minden nap 
többen és többen leszünk.

Csatasorba hívjuk a népet és mint hajdan azt 
mondták: „Csapj föl öcsém katonának!“ mi most 
azt mondjuk: „Csapj föl polgár harezosunknak!“

Álljunk csatasorba mindnyájan és akkor miénk 
a diadal. — o r.

l'ek. szerkesztőség!
Következőleg adjuk meg a választ a kérdéseire: 1. 

A mit ez ideig a M. Néplap irt és ajánlott, a keresztény 
Magyarország és a kisemberek újból való Kisegítésére, 
jónak és szükségesnek látjuk mindenki javára. 2. Akar­
juk a kér. Magyarország fölépítését a kisemberek javára. 
A népben hitet és erős bizalmat kell ébreszteni. E téren 
kevesen érezünk igy; községünkben ugyanis nincs se kör, 
se olvasó egylet. 3. Mivelhogy községünkben többségben 
kis emberek vannak, jobb, szebb jövőt óhajtunk. Keresz­
tény szocziális beszédű szónokot meghallgatná a perbetei 
kath. népünk és hajlandó volna a Magyar Néplap elveit 
megismerni. Ezennel maradunk jó hazafiak Gulyás János 
és Albert (Gulyás Ignácz fiai) Perbete.

Tisztelt Uraim ! Egy véleményben vagyok önök­
kel, harczolni fogok tovább is a lap zászlója alatt. 
Mindig is ott leszek, mig megleszek, mert római 
keresztény katholikus vagyok a sírig. Nálunk kevés 
a katholikus ember, református háromannyi, zsidó 
is majd annyi. Szocziálisták is vannak a körbe. Ha 
minden honpolgárnak a képviselőválasztáson szava­
zati joga lesz, akkor elegen leszünk és győzünk 
Uraim, nem tudok jól Írni, de mégis Írok egy kicsit: 
küzdjenek a választói jog kiterjesztéséért tovább is! 
Tisztelem az összes elvtarsakat. Hü szeretettel ma­
radok laza Sándor tisza-igari lakos.

Tekintetes Szerkesztő Uram 1
Óhajához híven, valóban magam is nagy figyelem­

mel olvastam kedves lapunk 11. számában közzétett be­
cses czikkét. Kijelentem eleve, hogy annak minden sorát 
aláírom, de nemcsak magam, hanem azon gazda társaim 
is, akik vasárnaponkint nálam szoktak összejönni az igék 
meghallgatására. Szivemből kívánom tek. Szerkesztő ur, 
hogy fácskánk mihamarosabban hatalmas, terebélyes 
lomboza u fává nőjjék nemzetünk és vallásunk örök di­
csőségére.

Tekintetes Szerkesztő urnák igaz hive T.-Sáp, 1904. 
márczius 15. Gönczi János.

Felhívás!

Bátor vagyok tek. szerkesztő ur fölszóiitására vála­
szolni, miután én igaz hive voltam a Magyar Néplapnak 
első számtól fogva s az is akarok maradni mindvégig. 
A jó Isten adjon erőt mindnyájunknak igaz, bátor kitar­
táshoz. Kérem tek. ur, ne tessék felőlem föltenni, hogy 
egészen tétlenül állok. Csak röviden tudatom községünk 
mivoltáról. Ez egy kicsi nemes község, van benne ^ 45 
birtokos. Gyönge vagyok ahhoz, hogy őket a mi tábo­
runkba hozzam. A mi pedig minket közönséges embere­
ket illet, arra azt mondhatom, mind velünk van. A múlt 
választáskor is mindnyájan megállták helyüket. Most új­
ból megkísérlem. A lap járatására ideírok nehány nevet, 
tessék nekik jó lapunkat elküldeni. Maradtam igaz hive 

Tóth Kálmán asszony fai lakos.

Íme, ezekből a levelekből kiárad az öröm és 
erő. A ki azt mondta, hogy a magyar kereszté­
nyekből kihalt az erő, a hit, a lelkesedés, az csaló­
dott. Igaz, hogy eddig a közöny fagyos jégrétege 
borította be ezt a lelkesedést, a hitet, de felhívásunk 
elolvasztotta azt.

Ne késsen többé senki! Tegye meg mindenki a 
kötelességét és Írjon rögtön választ a múltkori fel­
hívásra. — Ti tőletek függ, hogy meginduljon az 
országos mozgalom, mely erőssé tesz bennünket 
arra, hogy a nép érdekeiért küzdhessünk.

A ki még nem irt, ne késsen egy pillanatig 
sem a válasszal.

Ab • . rn m B » ■_g__ ' m ■ *J I____— A akar fölverni!, forduljon bizalommal a Kis-
ICI ÉOirhTOKclf*3 jelZa?OCJ"KOICSOni b.rtokosok Országos Földhitelintezetehez Buda­

pest V Géza-utcza 2 (saját ház). Az intézet egyaránt ad nagy és kis )eizá.ogos kölcsönöket, föczelja azonban, hogy a 
közép- és kisbirtokoson segítsen Ezért kölcsönöket mar 300 koronától kezdve ad. A ki súlyos kamatot fizet tallózása után, 
az intézet olcsó kölcsönével segíthet terhén. Az előző nitelezőket az intézet a kölcsönből fizet; ki s mérsékelt díjért minden 
a kölcsön körüli teendőt ellát Kölcsönök a földbirtok fele értékéig 20, 3u, 40 vagy 50 évi törtesztesiv engedélyeztetnek. 
Ha az adós pontosan fizet, az intézet a Kölcsönt föl nem mondhatja, az ados azonban tartozását akar egészben, akar rész­
ben bármikor minden dij nélkül visszafizetheti. Az intézet jelenleg 4'Vo-os és 4"," „ os zaloglevel-kolcsonoket ad s a 4'|,»/«-os 
kölcsönök etryik módozata minden levonás nélkül Készpénzben fizettetnek ki A kinek kölcsönre van szükségé, fordulton blza- 

lommal az Intézethez, mely egyszerű levélre bárkinek szívesen ad folvilagosltast.



4 MAGVAR NÉPLAP 1904. márczius 19.

POLITIKAI VILÁG.
Lássuk a medvét !

Tehát megszűnt az obstrukczió. A kormány 
már meg is kapta az ujonczozás jogát és hihetőleg 
a költségvetési felhatalmazást is meg fogja kapni 
rövid idő alatt. Sokan igen elégedetlenkednek, hogy 
ez igv történt, mert úgy vélik, hogy Tisza bizonyo­
san megbukott volna, ha az obstrukezió hirtelen vé­
get nem ér. Mink azonban azt a meggyőződést vall­
juk, hogy jobb ez. Így. Az országnak föltétien szük­
sége van a belső rendre, úgy a nagy állami érdekek, 
mint az egyes honpolgárok tekintetében. Aztán most 
legalább igazán megláthatjuk : mit tud Tisza, azaz 
mit akar Tisza tenni a hazáért? Mert eddig ugye 
mindig azzal állt elő, hogy tenne ő, de mihaszna, ha 
az obstrukczió mindenben meggátolja ! Nos, obstrukczió

A sorozás.
Márczius 21-étől április 30-ikáig az egész or­

szág területén sorozni fognak. így válik lehetővé, 
hogy a régen kiszolgált és a szolgálatra behívott 
póttartalékosokat hazabocsássák a zászló alól.

A király által szentesített törvény, mely az 
ujonczozást elrendeli, márczius 16-án jelent meg a 
hivatalos lapban.

Azok az 1882. és 1881. évi születésű legények, 
kik ezen a sorozáson alkalmatlanoknak találtatnak, a 
folyó évben még egyszer sorozás alá kerülnek, mint 
második, illetve mint harmadik korosztályú egyének. A 
kiket be fognak sorozni, azoknak a szolgálati idejét 
1903 decz. 31-étől számítják.

ORSZÁGGYŰLÉS.
már nincs, tessék cselekedni, főminiszter uram, ha 
nem akarja, hogy száj hősnek tartsa az ország.

A jelek mindamellett azt mutatják, hogy ez a 
mostani béke korántsem végleges. Lám az indem- 
nitás vitája is kelleténél jobban elhúzódik, holott 
Tisza azt remélte, hogy azzal is egy nap alatt vé­
gezni fognak, mint az ujonczjavaslattal. Hát még mi 
lesz a véderőjavaslat és főleg a kiegyezés tárgya­
lásánál?! Ha előbb nem, itt bizonyosan újabb harcz 
fog kitörni.

j'ré’L'eL

Hogy jött létre a béke?

Thaly Kálmán hirtelen 
közbelépésének köszönhető, 
hogy a parlamenti béke lét­
rejött. A nevezetes márczius 
lU-iki ülést megelőzőleg a 
Kossuth-párt néhány tagja 
szükebb tanácskozást tar­
tott és pedig arról, van-e 
még egy utolsó módja a 
békés kibontakozásnak?

Barta Ödön azt aján­
lotta, hogy egy utolsó pró­
bát kell tenni. Előbb Bara­
bás Bélát szólították föl a 
közbelépésre, de ő Thaly 
Kálmánt ajánlotta. Thaly a 
kudarcztól félve, vonako­
dott, de aztán a többiek 

rábeszélésére mégis magára vállalta a békités utolsó 
kísérletét. A többit már tudjuk. Thaly vállalkozása 
sikerült!

Thaly Kálmán

Azóta nap-nap után igen sokan iidvözlik Thaly 
Kálmánt. Mindjárt másnap hetven üdvözlő táviratot 
kapott az ország minden részéből. Ebből az alkalom­
ból bemutatjuk a békeszerző Thaly Kálmán arczképét. 
A Kossuth-pártnak ez a régi jeles bajnoka most 65 
esztendős. Mint törtencttudós is igen kiváló.

Legfelsőbb elismerés Tiszának.
A politikában beállott békés fordulat elsősor­

ban a királynak szerzett legnagyobb örömet. Tisza 
István gróf mindjárt a nevezetes esemény napján 
távirati értesítést küldött ,a királynak s ő felsége 
erre visszatáviratozott, hogy nagyon meg van elé­
gedve. Tisza István már most iparkodjék kivívni a 
magyar nép elismerését is, akkor aztán joggal biisz- 
kelkedhetik.

A márczius 10-én megkötött békének mindjárt 
másnap megvolt a kívánt hatása. A képviselőház 
ugyanis teljes egészében megszavazta az 1903-ik 
évre szóló ujoncz-megajánlási javaslatot. Most már a 
kormány törvényes jogon soroztaikat.

Az ellenzék szónokai ezen a pénteki ülésen 
csak a forma kedvéért szólaltak föl. De igy is figye­
lemreméltó beszédek hangzottak el. Rátkay László 
például a megbüntetett zavargó katonák részére 
kegyelmet kért. Wilczek Frigyes gróf pedig az iránt 
fordult a honvédelmi miniszterhez, hogy a póttar­
talékosokat már a tavaszi munkára, tehát áprilisra, 
bocsássák haza. Nyíri Sándor meg is Ígérte, hogy 
erről beszélni fog a közös hadügyminiszterrel. O 
ugyanis a maga szakállára nem intézkedhetik. A bécsi 
miniszter fölötte az ur.

Szombat, 1904. márczius 12-én.
Az obstrukczió megszűnésének többek között 

azért is örülhetünk, mert általa fölszabadult egy 
hatalmas erő, mely eddig lekötve volt: Apponyi 
ereje. Enélkül a mi parlamenti életünk csonka.

És Apponyi mindjárt az első alkalmat meg­
ragadta, hogy éles és mindenekfölött igazságos tá­
madást intézzen Tisza kormányzata ellen. Mindenek­
előtt Tisza gróf katonai programmját bírálta, mely 
a kilenczes bizottság sovány programmjánál is sová­
nyabb. Azután azt bizonyította, hogy Tisza a „régi 
rendszert“ akarja helyreállítani, melyet apja honosí­
tott meg a mi_ bánatunkra. Továbbad foglalkozott 
Tiszának a Széli-kormány ellen intézett kirohanásá­
val és Tisza ellenében igazolta, hogy a Széli-kor­
mány bizony nem volt meddő. Már a közéleti tisz­
taság és a választási szabadság szempontjából sem. 
Végül is azt az eredményt vonta le Apponyi, hogy 
Tisza ennekelőtte mindig azon reformok ellen dol­
gozott, a melyeknek megvalósítására most vállalko­
zott. Ennélfogva ő benne nem lehet bízni s javasolja, 
hogy a Ház ne adja meg a kormánynak a kért hat 
hónapi felhatalmazást.

így kezdődött meg a költségvetési felhatalma­
zási vita. Ehhez Barta Ödön is hozzászólt s ugv ő, 
mint később Apponyi, a hátralékos adó behajtásában 
kíméletet kért. Apponyi azt is kimutatta, hogy mivel 
az adófizetők az exlex állapotért nem felelősek, 
ennélfogva késedelmi kamatot sem lehet tőlük 
szedni.

Ezen beszédek után Tisza gróf nekigyürkőzött, 
hogy feleljen Apponyinak. Először is megígérte, 
most már másodszor — hogy az adótartozások
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körül engedékenységgel fog eljárni. (Arról azonban 
nem szólt, hogy késedelmi kamatot fog-e szedetni?) 
Azután igyekezett a maga politikáját védeni és pedig 
úgy, hogy a mit Apponyi ócsárolt, azt ő feldicsérte. 
Hangoztatta, hogy a régi rendszert nem akarja föl­
támasztani (Közbekiáltások: Már láttuk!) Azután 
ravaszul visszaszivta Széli Kálmán ellen tett kifaka- 
dásait. Végül nemzeti politikát Ígért az országnak. 
Hanem azt már csakugyan nem hittek el neki.

Hétfő 1904. márczius 14-cn.
Csernoch János is azzal kezdte tartalmas be­

szédét, hogy a kormány az adóhátralékosokkal szőr­
mentibe bánjon. S főleg ne szedjen késedelmi kama­
tot. No majd meglátjuk, lesz-e foganatja ennek az 
ellenzéki kérelemnek. Máskülönben Csernoch ékesen 
és a tények alapján fejezte ki azt, hogy a Tisza 
kormány iránt nem lehet bizalmat táplálni.

Ugyanezt bizonyította Holló Lajos is, meg Bc- 
dőházy János is, később meg Kovács Pál.

Az elnök e közben bejelentette hogy a fő­
rendiház elfogadta az ujonczjavaslatot. Ezzel ez a 
javaslat országos határozattá emelkedett.

Ezután Tisza gróf előterjesztette munkaprog- 
rammját. Legsürgősebbnek jelentette ki az 1904. évi 
ujonczjavaslatot, meg a múlt évi költségvetést. Ha ezt 
a két javaslatot virágvasárnapig letárgyalná a Ház, 
akkor 2 heti húsvéti szünetet ad. Husvét után kö­
vetkeznék a kereskedelmi szerződés, a községi jegy­
zők fizetésrendezésének tárgyalása. így tervezi ezt 
Tisza, azonban tudjuk: ember tervez, Isten végez. 
Ki tudja, fog-e mindez olyan-simán menni, mint a 
hogy ő gondolja? A miniszterelnök bejelentései után 
véget ért a hétfői ülés.

Szerda, 1904. márczius 16-án.
Kedden a honatyák nemzeti ünnepet tartottak. 

Nem volt ülés. Szerdán Lukács László pénzügy- 
miniszter azt a megnyugtató kijelentést tette, hogy 
a szegénysorsu adóhátralékosoknak fizetési halasz­
tást ad, t. i. azoknak, a kik kérik. Késedelmi kama­
tot egyáltalán nem számit föl. Ezt a beszédet általá­
nos helyeslés kisérte. Az ellenzék részéről három szó­
nok beszélt. Egyik se hajlandó megadni a kormánynak 
a költségvetési fölhatalmazást. Molnár János volt az 
egyik, Okolicsányi a második. Ez arra kérte a mi­
nisztert, hogy a halasztásért és kamatmentességért 
ne kelljen folyamodni. Végül Hock János beszélt, 
kiről azt hiresztelik, hogy belepett a Bánffy pártjába. 
Azt az érdekes leleplezést tette, hogy Tisza _már 
Bánffy idejében ajánlkozott a házszabályok erősza­
kos alkalmazásával az ellenzéket megtörni.

Udvary Ferencz a dunántúli fuvarozó kisgazdák 
érdekében jó utakat követelt. Ám erre az intcrpel- 
(áczióra nem kapott választ.

Csütörtök, 1904. márczius 17-én.

Az ülés első szónaka, Lengyel Zoltán hossza­
san magyarázgatta, hogy ő nem Bánnffy-párti, ha­
nem függetlenségi párti. A mit azonban beszédében 
előadott, az tisztára Bannffy program inja volt. Érde­
kes volt az a bírálata, a mit a Kossuth-párt függet­
lenségi politikáról mondott. Nincs öt ember, a párt­
ban a ki hinne elveik diadalában. Ezt magával Poló- 
nyival bizonyította. A nemzeti politika sikertelensé­
gének és minden bajunknak az az oka, hogy a 
Kossuth-párt sohasem hitt a maga programijának 
megvalósításában.

Ezek az őszinte szavak persze nem tetszettek 
a Kossuth-pártnak, de azért az ország közönsége a 
legjobban tudja, hogy Lengyel /oltanak ebben 
igaza van.

Szünet titán Kacs Ivor báró alaposán megros­
tálta Tisza grófnak kormányzati programiját. Fő­
kép a gazdasági politikáját helytelenítette.

Politikai röppentyűk.
Tisza gróf alig fér a bőrébe örömében, hogy 

végre soroztaikat. Csakhogy ám most az ellenzéknek is 
lesz alkalma őt a mérték alá állítani. Apponyi már 
szombaton kimondta rá, hogy: untágiik!

• A béke ugyan megvan, az tagadhatatlan, de bizony 
a mi jó népünk nem lesz soká békében a végrehaj­
tóktól. Bár most ezek is obstruálnának!

Nálunk abbanmaradt az obstrukezio, Ausztriában 
meg föléledt. A harczias csehek legutóbb egy egész szín­
darabot akartak fölolvastatni, de az elnök útját állta. 
Jobb is! hisz a mi az osztrák képviselőházban folyik, az 
amúgy is egy nagy komédia. Csak az a baj, hogy drága 
belépti dijat fizet hozzá a llép.

Tisza fölszabadult az obstrukezio vaslánczaitól, 
az igaz, de a rabkatonák, az obstrukezio igazi áldozatai, 
ma is vason sínylődnek. Hja, ók a nép egyszerű fiai, nem 
pedig mágnásgyerekek!

Az ökröt feleziezomázva viszik a vágóhidra: a 
farkast üriiczomhbal csalják a verembe; az uj-púrt 
programúi ját önálló vámterülettel, nemzeti hadsereggel s 
magyar udvartartással kínálják a népnek. A barmot és a 
fenevadat lépre lehet vinni, de az értelmes, józan magyar- 
embert nem! Bán-ífy bánja!

A késedelmi kamatokat az adótartozások után 
elengedi a kormány. Oh ez a vajszivüség! Még utóbb 
annyira meglágyul, hogy zokogva fogja elegzekválni 
fejünk alól a vánkost. Ezek volnának ám az igazi kroko­
dilkönnyek.

ö Márczius 15-én lengett a sok zászló, hangzott a 
sok szavalat, de ettől a magyar nem lett okosabb. 48-ban 
a tett beszélt, most meg a beszélők nem tesznek.

.Is6 magyar hangszergyár 
villamos erőre berendezve

owasser J.
6*. *• Mr. «ivari hingizergyiroi, 
ioe.il Mr.közös tian. Mr. hői­
vé# hidiereg egyedin udülMJi

BUDAPEST, II. kér., 
■tan S. a*áe.

( . EUö Miből legjobb.» virtrrt • )

Legnagyobb választék az 
összes hangszerekben.

hegedűk, gordonkák, bőgök, 
fuvolák, trombiták, cimbal­
mok, saját találmányi táro­
gatók 30 forint-tói fölfelé.

Harmonikák ÄÄ
gokkal, különlegesség acélban gu 
senekari harmonikákba*; saját

Teljes zenekar 
$ felszerelése ffr

•lényős feltételek mellett 
a legjutAnyosabb írka» 

exállittntik.

Képes árjegyzék a) hangszerek­
ről, b) harmonikákról, úgyszin­
tén harmóniumokról ingyen és 
bérmentve; csak megnevezendő
éjfél, hangszerről kívántatik.
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TÁRCZA.
Jiiizdelem.

Fel, fel viadalra . . . dörgő csatazajba,
Hitvány, ki nem jön el velem!
Mienk az igazság . . . s tör ránk a gonosz, vad 
Érzésű tömeg s jön a gyáva kútárhad . . .
Egy fegyverünk: a küzdelem.

Kinek se hazája, sem Istene nincsen.
Kiből kihalt az érzelem,
Az tör ma felénk s kész tőre döfésre . . .
Ha utadat állja, ne térj neki félre !
Van fegyverünk: a küzdelem.

Oh, drága magyar nép! szivedre ne hasson 
A proletárt' képzelem.
Mert vára ugyan kő, de nincsen alapja,
Fiszánt, de erőtlen rontó akaratja 
S ugyan nehéz a küzdelem,
De miénk lesz a győzelem ! ... .

Károlyi Gyula.

Kit imádnak a japánok?
Eget, földet, napot, holdat, csillagokat, szél­

vészt, mennydörgést, tüzet, szóval mindent, csak az 
egy igaz Istent nem! Mert a japánok pogányok, bál­
ványimádók. Épp úgy, mint Ázsia többi népei, kik 
között lassan és nehezen hódit tért az igaz hit: a 
keresztény vallás. Nem a hithirdetőkön múlik ez, 
mert hiszen ők évről-évre legfényesebb példáit 
nyújtják az önfeláldozásnak, sőt a vértanuságra is 
bármely perezben készen állnak. Ámde tudni kell, 
hogy az ott élő népek annyira rabjai az évezredes 
pogány tanoknak s ezek a tanok annyira össze van­
nak nőve szokásaikkal és viszonvaikkal, hogy a 
kereszténység térfoglalása dolgában a lépesről- 
lépésrc való fokozatos előrehaladást is óriási ered­
ménynek tekinthetjük.

Japánország tehát mindezideig régi pogány 
vallásának hódol. A szent kereszt iránt bizonyos ért­
hetetlen tartózkodást árul el. Ez annál csudálatosabb, 
mert hiszen már hallottuk, hogy az európai kultúra 
s egyáltalán a modern állami és társadalmi intézmé­
nyek iránt rendkívül fogékony. Miért nem ragadja 
meg hát a kultúra legerősebb eszközét is, az üdvö­
zítő keresztény kátholikus vallást, ha már annyira 
hozzáidomul Európához? Miért? Hát kedves olvasóim 
azért, mert a japán népben jócskán benne van a 
keleti vér, melynél fogva a kényelmet s a földi jót 
mindenekfölött szereti, tehát az azt elősegítő refor­
mokat is szívesen fogadja; ellenben a mi hitünkért 
már nem lelkesedik, mert Krisztus Urunk nem pil­
lanatnyi vagy nem gyorsan elérhető földi örömöket 
Ígér követőinek, hanem másvilági örök boldogságot, 
melynek sokszor nagy ára van: egy egész életre 
szóló szenvedés. Ettől húzódozik a ravasz japán.

Elég az hozzá, a rohamosan művelődő japánok 
máig is ragaszkodnak az ősi pogánysághoz. Régente 
egy szálig a buddhizmusnak voltak hívei. E tan meg­
alapítója egy „Buddha“ nevű indus férfiú volt, kiről

a történettudomány hozzávetőleg megállapította, hogy 
Krisztus Urunk előtt mintegy öt-hatszáz évvel éit 
a földön. Némelyek királyi sarjadéknak mondják, de 
az bizonyos, hogy előkelő származású volt. Mikor 
Buddha megismerkedett az emberi élet számtalan 
nyomorúságával, akkor kezdte uj tanát hirdetni. Er­
kölcsi felfogása itt-ott megegyezik a keresztény 
felfogással. Például a női hűséget, az önmegtartóz­
tatást, az idegen vagyon sérthetetlenségét, a bosszú 
és egyéb szenvedélyek megzabolázását hirdeti; ezek 
a legfőbb erények. Ámde az istenségről igen zava­
ros fogalmat nyújt híveinek és sok istent szerepel­
tet. Hisz a lélekvándorlásban, vagyis hogy az emberi 
lélek a halál után átvándorol földi állatok testébe. 
Ez okból törvényeiben eltiltja az állati lények meg­
ölését.

Ez a buddhavallás idővel erős gyökeret vert 
Japánországban. Templomaikban és mindenütt fölál­
lították Buddha többkarú szobrát, melyet egyúttal 
bálványképpen imádtak. Mai napig is fönállnak ezek

Buddha bálvány-szobra.
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az ősrégi bálványok, melyek közül egyet képben be­
mutatunk az olvasónak. Ide jártak bálványozni az 
emberek.

Azonban később egy uj tan kezdett terjedni 
Japánban. Úgy nevezik, hogy a szellem útja: sinto- 
izmus. Ennek a követői csak természeti erőket imád­
nak : a vihart, a villámot, az esőt stb. Legfőbb lé­
nyük, legelső istenük a kék ég. A többi” kisebb- 
rangú istenek közé számítják a napot, a tengert, 
a holdat stb. Ez a két vallás idővel versenyre kelt 
egymással és miután hasonlóan erősek voltak, a 
versenynek az lett a vége,hogy az egymás tanaiból 
sokat átvettek.

Jelen időkben a sintoizmus a japánok nemzeti 
vajlása, bár nagy számmal vannak buddhisták is. 
Főtörvényük az ősök tisztelete. Egyébként az ő ta­
naiknak is az a végeredménye, hogy a jók a halál 
után jutalmat nyernek, a gonoszok büntetést szen­
vednek. A császári család maga is a sintoizmus hive
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s ezért ez a vallás állami segélyben részesül. Más­
különben hogy egyéb részleteket is említsünk, 
tiz felekezetre oszlik, templomainak száma az or­
szágban 194 ezer, a melyekben 15 ezer pap áll a 
hívők rendelkezésére. Ezzel ellentétben a buddhis­
táknak csak 72 ezer templomjuk van, inig a buddha- 
papok száma 52 ezerre rúg.

Nem volna teljes ez a kis ismertetésünk, ha 
meg nem emlékeznénk a kereszténység helyzetéről 
Japánban. /_ keresztény tanokat először a portugál 
papok hozták be, de a XVII. száza ' üldözései követ­
keztében majdnem teljesen kivesztek. A múlt szá­
zadban is kíméletlenül üldözték a keresztény vallást. 
Végre az európai kormányok közbejárására 1873-ban 
megszűnt ez az oktalan üldözés. 1891-ben XIII. Leo 
pápa Tokióban - a fővárosban érsekséget szer­
vezett. Ez idő óta békében vannak a mi japán hit­
testvéreink. Számuk évről-évre nő. Legújabb kimu­
tatás szerint a 90 ezret is meghaladták.

Markotányos.

A váczi püspök a bihari kisgazdáknak. Nagyvárad­
ról jelentik nekünk, hogy Csáky Károly gróf váczi püs­
pök a biharmegyei Körösszeg-Apáti határában levő ezei- 
hatszáz holdas "birtokát 378.000 forintért eladta a bihari 
kisgazdáknak. A vételárat a gazdák ötven esztendő alatt 
kis részletekben törlesztik, oly módon, hogy száz fuiint 
után évenkint öt forintot fizetnek.

Márczius 15-ike. Ezen a napon ünnepelt az egész 
ország, Budapest épp úgy, mint a legkisebb falu. A nagy 
idők dicső emlékezete töltötte meg a lelkeket. A főváros 
lobogódiszes utczáin nagy néptömeg vonult az egyetem­
térre s onnan a Petőfi szobra elé, mert e helyeken folyt 
le az ünnepség. Minden a legszebb rendben végződött 
volna, ha a csőcselék bele nem avatkozik. Ezek teletöm 
ték zsebüket kövekkel s az ünnepély végeztével nagy 
tüntetés mellett beverték a kerepesi-uti és a körúti bol­
tok kirakatüvegeit. Mintegy 10 ezer korona kárt^ csinál­
ták. A szocziálisták délelőtt koszoruzták meg Petőfi szob­
rát. Vérvörös szalag volt a koszorún. Nekik nem tetszik 
a világ legszebb hármas-szine, a piros-fehér-zöld.
A zombori közönség is szépen ülte meg márczius jdusat. 
Az elnöki megnyitót Vértesi Károly iró, a rendezőbizott- 
ság elnöke tartotta.

Kossuth-iinnepe. A márczius 20-iki Kossuth-gyász- 
napon a fővárosi polgárság délután 3 órokor nagy me­
netben kivonul a temetőbe. A gyásznapon ti fekete lo 
díszes koporsót fog vontatni, elől Kossuth Lajos mell­
szobrával és égő fáklyákkal. Gyönyörű hazafias ünne­
pély lesz.

Egy vitéz ezredes halála. Épp márczius 15-én kap­
tuk azt a hirt, hogy a szahadsagharcz egyik vitéz kato­
nája, Perczcl Miklós 18-as ezredes meghalt Baján 92-éves 
korában. A liarez után egy ideig Amerikában élt s ott is 
küzdött a szabadságért. A kiegyezés után hazatért s 20 
éven keresztül Baranyainegye főispánja volt.

Uj egyetemi tanárok. Hat uj rendes tanárral szapo­
rodott a budapesti tudományegyetem tanári kara. Ezek 
között ott vau Kis János, Prohászka Ottokár és Kará­
csonyi János doktorok, katholikus közéletünk eme kima­
gasló alakjai, kik a kisemberek érdekeiért is már nem 
egyszer szálltak síkra. Éljenek!

Fejérváry jó szive. Az Andrássy-ut 98. sz. ház előtt, 
melyben báró Fejérváry Géza volt honvédminiszter lakik, 
múlt szombaton egy szegény asszony várakozott a báróra. 
Szerencsésen találkozott is vele és elpanaszolta neki, 
hogy férjét mint póttartalékost behúzták s azalatt meg­
halt az egyik gyereke és nincs pénze temetésre. A gene­
rális ur megvigasztalta, hogy férje most már nemsokára 
hazakerül a katonaságtól, azután 50 koronát adott neki 
temetési költségekre.

Szegény csclédleányokért. Madaras Lipót táblabiró 
özvegye minap meghalt Székesfehérváron. Végrendeleté­
ben a következőképp intézkedett: A városi árvaháznak 
2000 koronát, a jótékony nőegyesületnek szintén annyit, 
a főgimnáziumnak 4000 koronát, a szegény cselédleányok 
jutalmazására 50 ezer koronát s rokonainak és szolgái­
nak 80 ezer koronát hagyományozott.

Sztrajkvilág Budapesten. Tavasszal minden iparág­
ban föllendül a munka s ezt a körülményt a munkások a 
maguk javára akarják kihasználni. Annyi munkabeszün­
tetés már rég nem volt a fővárosban, mint mostanában. 
8000 szabómunkás sztrájkol. A városligeti „Zöld Vadász“- 
ban tanyáznak, kugliznak és isznak. Sűrűn kapnak na­
gyobb pénzösszegeket a berlini és párisi szaktársaktól,
__ez az oka vigságuknak. Úgy látszik már kezdenek
egyezkedni a mesterekkel s igy a sztrájk nem sokára 
véget ér.

Egy másik söröző helyen, a Herrnina-kertben <3000 
sztrájkoló lakatossegéd tanyázik, kiket a vas- és fémmun­
kások szövetsége támogat. A nőtlen munkások 8 koro­
nát, a házasok 10 koronát kapnak hetenkint a sztrájk- 
bizottságtól. Idáig már 15 ezer koronát osztottak ki kö­
zöttük. Rajtuk kívül a szobafestők és mázolok is 
sztrájkba léptek a héten.

Kegyelem a bileki katonáknak. A bileki haditör­
vényszék a karácsonyéji korcsmái botrány miatt tizen­
négy fejérmegyei fiút súlyos börtönbüntetéssel sújtott. 
Kuczka Mihály és Poór Ferenc/, szülei nem nyugodtak

vagy kamgarn-maradékok (3.20 mtr.) mindenféle színben a 
legfinomabb gyapjúszövetekből egy teljes ferf.-oltar.yre, a 

meddig a készlet tart, szétküld 5 forint utánvét mellett az
„ORSZÁGOS POSZTÓSZETKÜLDÉSI ÁRUHÁZ"

Budapest, Rottenbiller-utcza 15. sz Maradékokból minták nem küldetnek.
POSZTÓ-
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meg a kegyetlen Ítéletben. Megbízásuk folytán egy buda­
pesti ügyvéd a királyhoz kegyelmi kérvényt intézett, a 
melyben a büntetés elengedését kéri. Kuczka Mihályról, a 
ki felségsértésért, zendülésért és részegségért három évi 
súlyos börtönre van Ítélve, a felségfolyamodás elmondja 
és okiratokkal igazolja, hogy tisztelettudó, mértékletes 
fiatalember, a ki korcsmába sohasem járt, \ állásos buz- 
góságáról volt ismeretes. Fejérmegyében sok templomot 
freskókkal díszített és a bileki kápolnát is nagyon szé­
pen kifestette. Szorgalmas munkás és szüleinek támasza 
volt. Poór Ferencz öreg özvegy anyja pedig azt pana­
szolja, hogy fiát tizenkilencz éves korában küldötte a 
katonasághoz, hogy szolgálata mielőbb leteljék és kis 
üzletüket munkaképtelen anyja helyett folytathassa. A zord 
Ítélet, a mely fiára tiz hónapi súlyos börtönt szabott, öt 
a nyomorba taszítja.

Japán leánv. mint kém. Minden háborúnak meg­
vannak a maga "hősei. Az orosz-japán háború első hőse 
Togo tengernagy, ki az eddigi győzelmeket aratta a ten­
geren, a másodikról most jön a hir. Ez egv^ fiatal leány. 
Dalniban és Port-Artúrban megkeritette a hét orosz erő­
dítmény terveit s hazavitte Tokióba a kormányának. 
A japán tábornokok a tervek segítségével a helyzet urai 
lesznek. A kormány rendjellel jutalmazta a honleányt.

Megörült magyar gróf merénylete. Pécsben a 
múlt héten Csáky György Napoleon gróf, miniszteri hi­
vatalnok egy őrülési rohamában rálőtt az uiczán egy úri 
asszonyra, a kit még sohasem látott. Az asszony súlyo­
san megsebesült. Gróf Csákyról azt beszélik, hogy mil­
liós vagyonát eltékozolta s ebben ment tönkre testileg- 
lelkileg." Ilyen vége szokott lenni a dorbézolóknak.

Szent Antal perselyének fosztogatója. Hosszu-Pe- 
reszteg vasmegyei község templomában az ott levő szent 
Antal perselyt ismeretlen tettes megrabolta. Ez történt 
január derekán. Rá három hétre a társulati nők meg­
nézték a persely tartalmát s 24 koronát leltek benne. 
Nyomban el is határozták, hogy most már ki fogják 
osztani a szegények között. Igen ám, de a lelketlen tol­
vaj ezt a nemes szándékot megint megakadályozta, a 
mennyiben másodszor is kirabolta a perselyt. De ez egy­
szer rajta vesztett. Kiderült, a hogy a bűnös ember nem 
más, mint a tanító szolgalegénye, névszerint Bödör Jó­
zsef, ki a templomkulcshoz könnyen hozzájutott. A csen­
dőröknek már be is vallotta tettét. Most a börtönben ül, 
a mit annak köszönhet, hogy szülei kicsi korában min­
dent megengedtek neki.

Vannak fajdalmai ? Használja a Feller-féle Elsa-fluidot, 
mely a legtöbb betegség, mint pl. láz, influenza, csuz, kösz- 
vény. szaggatás, szúrás, keresztfájás, fej-, fog- és gyomorfá­
jásnál. szembaj, elgyöngült látóképesség, idegbaj, étvágyta­
lanság, köhögés, éjjeli izzadás, égetési sebek, fagysebeknél, 
kéz- és lábbénulás és számos más betegségnél, gyorsan és 
biztosan segít. Újabb időben különböző utánzatok hasonló 
hangzásit nevek alatt, mint pl. Luiza-fluid, Gold Elsa-fluid 
stb. stb. kerülnek forgalomba, mindenki vigyázzon tehát, ne­
hogy ily utánzat által félre vezettessék. Csakis Feller-féle Elsa- 
fluid valódi. Hogy magunkat és családunkat mindenféle előre 
nem látható hajtól megóvhassuk, czélszerii állandóan Feller- 
féle Elsa-fluidot készletben tartani, hogy szükség esetén 
mindjárt kéznél legyen. 12 üveget vagy 6 duplaüveget 5 ko­
ttáért küld bérmentve az egyedüli készítő Feller V. Jenő 
gyógyszerész Stubicza Czentvale 18. Zágrábmegye.

A római és palesztinai zarándoklatok. Április havában több 
zarándoklatot rendeznek Magyarországból, a melyeknek nagy 
része Rómába, egy pedig a Szentföldre indul. . .prills 5-én 
indul Rómába a „ iubileumi zarándoklat“ Szent 
Gergely pápa 13 százados évfordulója alkalmából, a mikor 
nagy egyházi ünnepségek lesznek az örök városban. E zarán­
doklat lelkivezetője Dr. Bundáin Janos, az 0. M. Czeczilia 
egyesület igazgatója. Április 12-én, Desscwffy püspök vezetése

alatt indul Budapestről különvonattal, mindvégig szárazföldön, 
a csanádmegyei zarándoklat, a mely a magyarok üdvözletét 
viszi X. Pius pápához. E zarándoklatot, melynek lelkiügyeit 
dr. Kiss János egyetemi tanár és Wittenberger Antal apát-ka­
nonok intézik, nagy megtiszteltetések várják a Vatikánban. 
Ugyanezen zarándoklathoz csatlakozik Rómában az a zarán­
doktársaság is, a melyet Grosz Ferencz gánti plébános, mint 
a nála jelentkezők vezére Ancona felé, a tengeri utón visz 
Rómába. Ugyancsak Dessewffv püspök zarándoklatának lét­
számát teszi impozánsadba Kompanek József nagy-sztriczei 
esperesplébános és 1 ’iszolajszky Károly felső-szemerédi plébá­
nos április 12-én induló zarándoklata.

A magyar zarándoklatok között ritkaságánál fogva ki­
váló érdeklődésre számíthat dr. Wolafka Nándor debreczeni 
v. püspök palesztinai zarándoklata, a mely április 29-én indul 
Budapestről Konstantinápoly on át Jeruzsálembe, a zarándok­
lat befejeztével pedig a külön jelentkezőkkel Egyptomba. 
Mindezen zarándoklatok útiterve díjtalanul kapható a Köz­
ponti menetjegyirodában, Budapesten (Vigadótér 1. sz. alatt).
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Kossuth

Szent József
mindeneKnek, legjobb pátronusa.

Bízzatok benne, a nép minden 
gyülekezete! öntsétek ki előtte 
sziveteket. Zsolt. 61. 0.

A világ manapság óriási nagy értéket 
tulajdonit a protekeziónak. Általános az a 
nézet, hogy ha valamely közönséges ember 
zöld ágra óhajt vergődni, szüksége van vala­
kire, ki hóna alá nyúljon és befolyásos állás 
utján legalább a kezdethez szükséges anyagi 
eszközöket megszerezze neki, vagy valami

megfelelő álláshoz, előnyös üzlethez avagy 
jövedelmező hivatalhoz segítse. Ilyen pro- 
tekezió nélkül úgy járhatunk, mint a 38 éves 
beteg; ha kedvező alkalom kínálkozik, akkor 
nincs senkije, a ki segítené és bizony igen 
hamar megelőzik őt mások.

Sohasem volt még, mióta áll a világ, oly 
eszeveszett futkosás a protekezió után, mint 
napjainkban. Mindenki a más vállán, a hatal­
masabb embertársa segítségével akar előre jutni.

Kedves olvasó, ha hiányát érzed egy oly 
protektornak, a ki előmenetelhez segítsen, 
úgy én most kitűnő tanácscsal szolgálhatok.

szobája Turinban.

Ismerek egy férfiút, ki a királyoknál nagy 
kegyet élvez, azonkívül mérhetetlenül gazdag 
és nagy tekintélynek örvend az összes udva­
roknál. Minden akaratát keresztül tudja vinni. 
S e mellett véghetetlenül szelíd és kegyelmes 
egy úr, nincs az a szegény, a kit meg ne 
hallgatna és kielégítés nélkül hagyna távozni 
ajtajából. Ő tudniillik régente maga is sze­
gény volt s nehéz kézimunkával kellett ke­
nyerét megkeresnie. Nem is felejtette el, hogy 
mit tesz az: szegénynek lenni, ismeri a kis­
ember szenvedéseit és áldozatait es minden 
erejéből azon van, hogy a szegények sorsat

megjavítsa és valahogy előre segítse . . . Azt 
kérded, hol található ez a nemes férfiúi* A ki 
bizonyára egész szivedet megejtette annak 
puszta említésére, hogy hajdan szintén szűkös 
viszonyok között élt. És ugyebár éppen ez az, 
a mi benned bizalmat gerjesztett iránta, hogy 
ő, a nemes, a jó érzésű, egykor maga is 
szegény volt és igy tapasztalatból tudja, mit 
tesz az: alacsony sorsban senyvedni, nélkü­
lözni és szükséget elviselni. Igen, ő hozzá 
kívánkozol! És most arra kérsz, mondanám 
meg neked e férfin nevét és azt, hogy 
merre-hol keressed ?

Kedves barátom, te bizonyára zsenge 
ifjúságod óta ismered ezt a nemes férfiút, a 
ki nem más, mint szent József. Őt válaszd 
protektor ul, avagy keresztény kifejezéssel 
élve: védő pátronusodul. Bármily kívánságod 
legyen, akár testi, akár lelki, ő tud rajtad 
segíteni és segít is, ha ezt Istennek szent 
akaiV.a is úgy kívánja. Abban azonban min­
denesetre megsegít, hogy keresztedet türe­
lemmel viseljed, hogy a szükségből erényt 
formálj és hogy érdemeket gytijthess mennyei 
lakásod elnyerésére. Ha nagy szegénységbe 
esel, mondj bizalommal egy kilenczedet szent 
Józsefhez s aztán meg lehetsz győződve róla, 
hogy segélyben lesz részed. Te előtted már 

, ezren és százezren próbálták meg ezt a mó­
dot — eredménynyel. Ha testi szenvedés bánt 
vagy hozzádtartozóid egyike súlyos betegen 

n fekszik, fordulj szent Józsefhez! Mennyi bete- 
/ get megsegített már, a kiknek életéről pedig 
. már valamennyi orvos lemondott. De vala­

hányszor egészségért könyörögsz, el ne feledd 
azt a záradékot hozzátenni, hogy „ha Isten­
nek szent akaratával és lelkemnek üdvével 
nem ellenkezik“. Mert sokaknak az egészség 
és a testi jólét annyi, mint az éles beretva 

S a gyermek kezében. — Ha meg súlyos benső 
jj küzdelmeid vagy heves külső megtámadtatá- 
1 said vannak, szintén szent Józsefhez fordulj. 

Ha tehetségedben áll, mondass szent misét 
a tiszteletére, vagy áldozz fel néha neki egy 

I szent áldozást, vagy pedig imádkozz naponta 
hét Miatyánkot és Udvözlégyet az ő hét 
öröme és fájdalma tiszteletére, — s akkor te 
bizonyára bámulattal fogod tapasztalhatni ajta- 
tosságaidnak csodás hatását.

Szent Józsefnek különös felhatalmazása van 
minden hajban segíthetni. Általánosan ismerete­
sek szt. Teréziának erről szóló sorai: „Közbenjá­
rómul és pátrónusomul a szent és dicsteljes neve­
lőatyát, Józsefet választottam, ő neki ajánlottam 
magam teljes alázattal és szembetűnő módon ré­
szesültem segítségében. Lelkemnek ez a gyengéd 
atyja és szeretett védője nem csupán testi szen-

1
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védéseimtől szabadított meg, de másnemű és 
sokkal nagyobb oly veszélyektől is, melyek 
becsületemre és örök üdvömre törtek; sőt j 
kérelmeimet mindig reményen fölül teljesítette. j 
Nem emlékszem reá, hogy egész a mai napig 
csak egy kérésemet is teljesítetlenül hagyta 
volna. Azon nagy kegyelmek, melyekkel a jó 
Isten eme dicsőséges szent közbenjárására meg­
ajándékozott engem és az a sok testi és lelki 
veszedelem, melyekből kimentett engem, való­
ban csodálatosak. Úgy tűnik fel, hogy a Min­
denható a többi szenteknek megadja azt a 
kegyelmet, hogy egyik-másik bajunkban szó­
szólóink lehessenek, ellenben szent Józsefről 
saját tapasztalásaimból tudom, hogy minden 
körülményeinkben segítő kezet nyújt. Isten ez 
által kívánja értésünkre adni. hogy annak, a 
kit a földön nevelője és gyámatyja gyanánt 
tisztelt, még a mennyországban is engedel­
meskedni óhajt, a mennyiben minden kérel­
mét meghallgatja. Hozzám hasonlóan mások is 
tapasztalták ezt, azok, a kiknek tanácsoltam, 
hogy a hasonlirhatatlan védszenthez fordul­
janak.“ így nyilatkozott szent Terézia.

Szent József azonkívül a legjobb pátro- 
nusa minden állapotnak és hivatásnak. Őt 
királyok és fejedelmek is tisztelik, mert 
József nemcsak ősnemes, hanem fejedelmi, 
sőt királyi családból származik. Családfája 
egyenes vonalban felnyúlik egész Dávid 
királyig.

Szent József egyszersmind védőszentje a 
munkának és minden becsületes kézi foglal­
kozásnak. Kenyerét nem ette tétlenségben, 
hanem igenis megkereste tisztességesen, sza­
kadatlan kézimunkával. — József a házastár­
sak pátrónusa A föld még sohasem hordott 
hátán oly szeretetteljes, jó, áldozatrakész és 
híven gondoskodó férfit, mint a milyen szent 
József volt a boldogságos Sziiz iránt. Emel­
lett mindjárt patrónusa azoknak is, a kik 
sziizi életet élnek. A liliomot, mint a szeplő­
telen tisztaság jelvényét, méltán tartja jobb­
jában, mert ő a legtisztább Sziiz vőlegénye 
és állandó tanúja szeplőtelen tisztaságának és 
sértetlen szűziességének. József a világiak 
védője. A világban élt, anélkül, hogy e világ 
gyermekei közé tartozott volna ; a mennyor­
szágért élt. — József a szerzetben élőknek 
pátrónusa. A názárethi csendes házacskában 
Jézussal és Máriával valóságos klastrombeli 
életet élt teljes visszavonultságban, szegény­
ségben, tisztaságban, engedelmességben, imád­
ságban és munkában; tehát tökéletes minta­
képül szolgálhat minden szerzetesnek. Min­
denki okulhat példájából, mert ő az igazságos, 
miként a Szentlélek maga nevezi, az összes ’

erények összpontosultak benne s igy ő való­
ban az Isten szive szerint való férfiú.

Mostantól fogva legyen szent József a mi 
állandó védőnk, a kihez minden körülmé­
nyeinkben bizalommal forduljunk, legyen egy­
úttal eszményképünk, a kihez minden erőnk­
ből hasonlók iparkodjunk lenni. A szenteknek 
legjobb és leghatásosabb tisztelete abban áll, 
ha erényeikben utánozzuk ők^t.

Népek és nemzetek.
Orosz-japán háború.

Megint egy újabb hir a harcztérről! Sajnos, 
nem a béke hire, bár ezt tudatnánk legörömestebb 
a mi olvasóinkkal. A legutolsó tengeri csata márczius 
10-én ment végbe Port Artúr előtt. Togo japán ten- 
gerészparancsnok jelentése szerint két orosz rom­
boló hajó elsülyedt és több kisebb naszád megsérült, 
mig a japán hajók közül egy sem lett harczképte- 
lenné. A tengeri ütközet után a bátor japánok el­
kezdték a várost bombázni és bizony nagy kárt 
tettek benne. Sűrűn hullottak a japán bombák a ki­
kötőre s két ágyúgolyó eltalálta a Retvizán nevű 
nagy orosz hajót is, melynek két matróza meghalt. 
Öt órai ostrom után a japán hajóhad visszavonult a 
nyílt tengerre.

Angol veszteség a búr háborúban.

20621 halott. Ennyi halottja volt angol részen 
a három évig tartott dél-afrikai háborúnak. Az an­
gol képviselőházban a hadügyi miniszter minap 
bemutatta a veszteségről szóló listát, a melynek 
főbb adatai ezek :

,4 tisztek közül: Elesett, vagy sebeibe bele­
halt 719, tífuszban meghalt, 193, más betegségben 
elhunyt 123.

Az altisztek es legénység közül: Elesett, vagy 
sebeibe belehalt (>863, tífuszban meghalt 7870, más 
betegségben elhunyt 4926 Az összes veszteség 20.621

A kimutatás nem szól azokról a sebesültekről, 
a kik fölépültek ugyan, de örökre nyomorékok ma­
radtak s a kiknek, száma bizonyosan van akkora, 
mint a halottaké. Érdekes különben a kimutatásban, 
hogy a fertőző betegségek több embert pusztítottak 
el, mint az ellenség golyói.

Mai képünk.
. Kossuth dolgozószobája Turulban. Megy, fut, rohan 
az idn! . . Ma még úgy tetszik nekem, mintha csak a 
napokban láttam volna azt a fenséges gyászpompát, mely­
ével nagy hazánkfia, Kossuth hamvait átadtuk az anya­
földnek s ime, a kalendáriumra esvén a pillantásom, 
szinte el se akarom hinni, hogy már tíz esztendeje an­
nak, hogy Magyarország egykori kormányzója meghalt. Már­
czius 20-án van az évfordulója. Ebből az alkalomból illő meg- 
emlékezniink Kossuth Lajosról, a jobbágyság felszabadí­
tójáról. Kegyelettel adózunk nagy emlékének, melyet mos­
tanában országszerte megünnepel a hálás haza.

Nem az arczképét hozzuk az évforduló idejére, hisz 
a legtöbb magyar házban ott lóg az a falon, hanem 
bemutatjuk tűnni házának dolgozószobáját, hol az aggas­
tyán önkéntes száműzetését töltötte. Öregségében itt dol­
gozgatott kora reggeltől késő estig, Írván „Emlékiratait“,
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melyek becses kortörténeti adatokat tartalmaznak. Közbe 
pihenésül a tudománynyal foglalkozott, nevezetesen a 
sillauászattal. Ott láthatni a csillagvizsgáló csövet a szek- 

rönv polczán. Azonkívül ott van hatalmas könyves szék­
eivé, mely szintén enyhítette magános éveinek keserű­

ségét. És végül ebben a szobában fogadta hü magyarjait 
a kik évente nagy számban keresték fel őt Turinban, 
ebben a szép felsőolaszországi városban.

J0 KÖNYVEK.
Az éjféli nap országában. Ilyen ez inni legú­

jabb könyvében Vértesi Károly hírneves iró svédor­
szági útirajzokat ád az olvasóközönségnek. A szö­
veget 17 gyönyörű szinnyomatu kép tarkítja s a mily 
eleven, színes és jellemző jeleneteket ábrázolnak e 

ép oly eleven, színes és jellemző a Vértesi 
tollából eredő leírás. A hazai irodalom nye- 
ez a könyv. Külső kiállítása a belső tar­

talomhoz méltóan igen ízléses. Ara diszkütésben 
4 korona. Kapható szerzőnél Zomboi bau.

kcpeK,
avatott
resége

Betű-rejtvény.

A l D r ] Y.
Megfejtéseket legczélszerübb levelezőlapon be­

küldeni a szerkesztőség czimére. A megfejtők közül 
egynek a nevét kisorsoljuk, kinek aztán egy szép 
jutalomkönyvet küldünk. Megfejtési határidő: már- 
czius 23.

MAGYAR GAZDA.
A gyümölcsfák tenyésztésé.

Ezen eljárással nem csak a fiatal, de a vénebb 
gyümölcsfákat, - melyek már alig termettek 
termőképesekké tehetjük. A köralaku trágyázás 
és a gyökerek megkurtítására éppen az oly fáknál 
csodás hatású, a melyek sok meddő és igen kevés 
termőfát fejlesztenek, minél fogva melegen ajánlha­
tom minden gyümölcsös gazdának, mert a ki meg­
kísérli, nagyszerű hatásáról már a második evben 
meg fog győződni.

Az ültetés négy évig tart, addig ugyanis, inig 
a gyökerek a gödröt meg nem töltik, annak széleit 
el nem érik, metszéssel és hig trágyázással a korona 
erőteljes és rendes fejlődését mozdítjuk elő, a negye­
dik évtől kezdve termékenységre, dús gyümölcsö- 
zésre kényszerítjük a fát, ugyannyira, hogy már 
hat év múlva dúsan gyümölcsöznek. Az igy kezelt 
fák mindig annyi tápanyaggal vannak ellátva, hogy 
rendesen minden évben sok gyümölcs terem rajtok, 
mert ezeknek nem kell, mint más fáknak egy-két 
évig pihenni, hogy erőt gyűjtsenek az uj termés 
létrehozatalára. A legsovár.yabb talajt alkalmassá 
tehetjük a gyümölcstermelésre s a mellett olyan egy­
szerű eljárás ez, hogy bárki gyakorolhatja.

Végre még az ültetendő gyümölcsfa csemetéről 
kell megemlékeznünk, hogy azokat a gazda ne a 
piaczon szerezze be, hol napokig takaratlanul hever, 
hanem valamelyik hírneves gyümölcsfaiskolából, hon­
nan ugyanis kifogástalan egészséges és jó gyökér- 
zetü facsemetéket szerezhet be.

Hazánkban még mindig hány olyan szegény- 
község van, melyben gyümölcsfa alig látható. Né­
hány portán áll ugyan egy pár korhadó gyümölcsfa^ 
a melynek satnya gyümölcseit egy csoport éhező 
gyermek szedi le félérett korában. Van kopár köz­
ségi legelő, vizhasitotta árkokkal; néhány bokor és 
gyalogfenyő soványan nő rajta és az éhségtől bőgő 
néhány tehén csipkedi az elsült satny-a füvet. Ily 
üres területeket ha a községi elöljáróság ^gyümölcs­
fákkal ültettetné be, minden egyes fa kis tőkét jöve­
delmezne.

Horváth Sándor.

Kedvderitö.
Tavaszszal a gyenge hajtású csucsrügyek nyúl­

ványai nem képesek a hirtelen kínálkozó sok nedvet 
és tápanyagot felhasználni, minek következtében az 
oldalrügyekre hatnak s azokat késztetik hajtani; ezek­
ből termőfa fejlődik s a következő évben, ha fagy 
vagy pedig más külső befolyás meg^ nein hiúsítja, 
a fa íiymmölcscsel szépen megrakva áll előttünk.

Amint a fa termőre változott, a túlságos meddő 
fahajtás is megszűnik, vagyis, ha a gyümölcsfa jó 
földben áll, csak annyi ilyen hatást fejleszt, hogy 
egészséges, erőteljes maradjon, de most már nem a 
termékenység rovására.

Bárha a körárok az utolsó komposztban sok 
tápanyag kínálkozik a gyökereknek, de még sem 
annyi, hogy a gyümölcs lehető legnagyobb fejlődé­
sét s a fának megfelelő hajtását biztosítsa. Ennek a 
czélnak elérése végett szükséges, hogy a gyümölcs­
fát télen, vagy virágzáskor még hígított tragyalevel 
is meglocsoljuk. A hány éves a fa, annyi kanna 
trágyalevet öntünk a tányérjára, úgy, hogy az egesz 
egyenlően szétfolyjon az egész tányéron; imánál a 
fa vidor növését valamint gyümölcsének minősege 
és mennyiségét is tetemesen elősegítjük.

A ravasz Jimmy. Egy bányavárosban történt ez a 
história. A városkában van egy kis vendéglő, oda járták 
a mérnök urak ebédelni, vacsoráink Köztük Jimmy ur is. 
Külön szobájuk volt és egy kedves, ügyes és ^ tisztessé­
ges leányka. White kisasszony szolgálta ki okét úgy, 
hogy soha semmi panaszuk nem lehetett ellene. Érthető 
tehát, hogy a társaság elszontyolodott, mikor egyszer azt 
jelentette nekik a vendéglős, hogy a kisasszony ma szol­
gálta ki őket utoljára, mert menyasszony lett és a vőle­
génye nem engedi, hogy tovább is az üzletben maradjon. 
Faggatták, hogy ki a boldog vőlegény, de erre a kérdésre 
nem felelhetett, mert ezt a vendéglős maga_ sem tudta. 
Fölállt azonban Jimmy ur és a következő méltányos
indítványt tette: .

Uraim, ez a derék leány olyan szépén, híven es 
buzgón szolgált bennünket, hogy én illőnek tartanám, ha 
hozzájárulnánk valamivel a boldogságához. Egy kis hozo­
mány egy ilyen szegény leánynak nagyon elkel. Ezennel 
megindítom a gyűjtést és a magam részéről kétszáz dol­
lárt adok. , , ... , ,Az urakban megmozdult a lelek. Kerek ötezer . dol­
lárt adtak össze, a mi egy kis pinezérleánynak egészen 
takaros hozomány. Másnap aztán megtudták, hogy 
White kisasszony vőlegénye egy nagyon élelmes legenv, 
a ki nem más, mint Jimmy ur.
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Budapesti legolcsóbb gabonaárak.
Búza: Tiszavidéki uj 8. in fejérmegyei uj 

8.05 pestmegyevidéki uj 8.05 bánsági 7.95 
bácskai uj 8.10 .4 múlt hét óta az árak estek.

Árpa: 5.75 kor. Rozs: 6.40 kor. Zab-. 5.65 kor. 
Tengeri: belföldi: 5.35 kor. Az árak estek.

Szerkesztői üzenetek.
Szombathelyi polgárok. Kiss György. Okos leveliik 

tartalma sokkal fontosabb, semhogy egy szerk. üze­
netbe megválaszolható volna, azért legyenek türelemmel 
a jövő számig, abban vagy az első vagy a második czikk 
foglalkozni fog a felvetett kérdéssel. Egyelőre csak any- 
nvit válaszolok: 1. Ne keressünk ellentéteket ott, a hol 
ha volt is. de már nincsen, inkább az összetartózóságot 
derítsük ki jobban. 2. A huszár és a baka ugyebár 
nagyon is kétféle katona, mégis a harczban egymást tá­
mogatják. a diadalt együtt vívják ki, aztán annak együtt 
örülnek. G. I. Zala-Lövö. Egész a folyó év végéig. We­
ber József. Annak idején hírül adtuk, hogy uj 'évtől fogva 
nem jelenik meg többé. Előfizetését a M. Néplap előfize­
tésébe számítottuk be s igy az ön előfizetése nem ápri- 
rilis 6-ikán, hanem július végén jár le. D. F. Ostoros. 
Folyó évi június végén jár le az előfizetése. Hátraléka 
nincs. F. J. Verespatak. Önnek levélben irtuk meg a 
kívántakat. F. M. Budafok. Sorsjegye nem nyert. Ftdo 
B. G. Somogy-Taszár. A kért lapot elküldöttük. K. 1. 
Esztergály. Lang ,J. és fia czég Budapest VIII. József­
kor ut 41. S A. Ezen a helyen már egyszer megüzen­
tük. hogy közérdekű híreket kérünk. T. i. olyanokat, a 
melyek minden olvasónkat érdeklik. Egy kisebb rablási 
eset még nem közérdekű. S ha legalább, valami tanulsá­
got lehetne belőle levezetni a nép számára. Erre az évre 
meg nincs fizetve. Z. K. Kisfalud. Annak a latin föl­

iratnak a magyar fordítása igy szól: „Sok gyülekezet 
(zárda) nem többé Isten háza, hanem Asmadeusnak és 
követőinek legelője.“ Asmadeus egy régi pogány isten­
séget jelent. K. R Sarkad. Sorsjegyei nem nyertek.

P. J. Kisasszonyfa. Pápán is van földmi vés iskola. 
Szegények ingyenes helyért folyamodhatnak, fizetéses 
tanulók teljes ellátásért évi 300 koronát fizetnek. A tanév 
okt. 1-én kezdődik és 2 évig tart. A felvételért az intézet 
igazgatóságához kell kérvényt benyújtani augusztus 15-éig. 
Orvosi, s elemi iskolai bizonyítvány s egy szülői nyilat­
kozat szükséges, melyben a szülő vagy a gyám magára 
vállalja a fizetési kötelezettséget. Esetleg községi sze­
génységi bizonyítvány. Állásra mindjárt nem számíthat.—
H. M. Ihass. A mint látja, nem mellőztük ezt sem. Csak 
türelem! M. J. Mád. 1. Csak egy van: Fegyver és 
gépgyár részv. társ. IX. Külső-Soroksári-ut 106. 2. Meg­
küldtük. 3. Nem kell visszaadni. Reiz György. Mind­
két megfejtés helyes. F. M. Piispök-Szent-Erzsébet. 
Ezentúl oda küldjük a lapot, a hova kívánta. ifjú N.
I. Szany. A szellemidézés nem más, mint hóbort. Csodál­
juk, hogy a romlatlan falusiak közé is eljutott. Ennél­
fogva olyan könyvet, mely a spiritizmussal foglalkozik, 
nem ajánlunk senkinek. A fél évi előfizetést megkaptuk.

G. J. Széchenykut. Az árvaszékek nem adnak egy­
forma kamatot; ez függ a megyei bizottság határozatá­
tól. Mihelyt nagykő u lesz, kérelmezni kell a pénzét és 
pedig oly okmányok kíséretében, melyek személyazonos­
ságát. életben létét és illetőségét igazolják. Az a könyv 
nem jelent meg magyar fordításban. Sourdine: hangtom- 
pitás, expressziül!: élénkítés, tremblant: rezgés. Utolsó 
kérdésére sajnálatunkra nem adhatunk felvilágosítást.
Sz. J. Szarvas. Grill-féie könyvkereskedés Budapest V. 
Dorottya-utcza 2. B. I. Szemenye. Megbízunk a mi jó 
embereinkben. Máskor is küldjön tudósítást. A gyűjtést 
örömmel várjuk.

Kérjen mindenki

saját érdekében

Valódi Kathreiner-fále
Kneipp-maláta kávét

csak oly csomagokban, a melyek a 
Kneipp páter védjegyet és a Kath­
reiner nevet viselik, és kerülje gondo­
san a silány utánzatok elfogadását.

M. kir. szabadalom es védjegyek által védve.

Egészsége érdekében
figyelmeztetjük tisztelt olvasóinkat, hogy székreke­
dés (dugulás) esetén a legenyhébb hatású czukorka- 
izü kitűnő hashajtó, a dr. Vámossy egyetemi m. tanár 
által felfedezett és m kir. szabadalom által védett 
és védjegyzett „PUR60“, a mely nemcsak felnőt­
teknek, de gyermekeknek, sőt csecsemőkne kis adható 
kitűnő eredménynyel. Bizonyítják ezt úgy Magyar- 
ország, mint a külföld legelőkelőbb egyetemi tanárai, 
kik közül felemlíthetjük Prof. dr .Biedert titkos taná­
csost, Prof. dr. Kohts strassburgi, Prof. dr. Novak 
drezdai, Prof. dr. Tunnicliffe londoni stb. stb. világ­
hírű egyet, tanárokat. Nagy kitüntetés érte e zseniális 
magyar találmányt akkor, a midőn a „PURGOT“

0 szentsége XIII. LEÓ PÁPA
vatikáni gyógytárába már többször rendelték.

I doboz ára I korona. €«<;€CC<M«<
„ANGYAL" gyógytár

az egyetemi klinikának gyógyezerszálltéja

BUDAPEST, IX., Üllői-ut 39 b.U4.ll/d
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Egyalom,mint életmentő.
történet az életből. Elbeszéli: Schulz 

, A'.-Komtóson. I 7túlnyomás tilos.
Iliit nem hiszed, hogy egy álom az 

,-lvtét is meg tudja menteni7“
. 1 , ;■)!í■ /te tőlem Károly barátom, mi- 

; ,valv karácsonykor meglátogattam 
■s midőn kételkedve t áztam fejemet. igy 

, i itta: „Hát figyelj! Kp ma egy éve 
■ :m Józsefnél, kit te ismersz és ki 

I kántor is, az mondta el nekem, 
an menté meg az életet egy alom. 

ész családja beteg volt és ő maga 
influenzában és keresztfájásliau szeme­
it, mar vért is hányt, anyósának yyo- 

mortiorcse, oldalszurása volt, gyermekei 
t.irnklietegségekben, vórhenyben feküdtek 

ápkórosak voltak; maga a kántor oly 
r volt, hogy már meg is gyónt es 

r, k-Tr este elaludt, senki sem remélte,
; ,,,-v még valaha fölébred. — De mégis 

é bredt másnap reggel és odaszólt 
őrségének:

Mari, én azt álmodtam, hogy kalen­
dáriumot vettem és meggyógyultam'!

József felesége mindjárt vett is kalen­
dáriumot. Alig hogy lapozgatni kezdett, 
öltünt neki egy elb eszélés: „Az elet- 

mentő“, melyben az összes betegségek 
gyógyítása a hires Feller-féle Elsa- 
Fluid szerrel volt megírva.

Mari már ezelőtt is mindenféle 
fluidot és cseppeket rendelt, ezek 
azonban mit sem használtak, csak 
most tudta meg, hogy csak a Feller- 
féle Elsa-Fluid segít, mely csak 
akkor valódi, ha direkt Feller V. 
lenő gyógyszerésztől Stubicán. 
Centrale“'l8T sz. (Zágrábmegye) van 
megrendelve.

Erre azonnal sürgönyileg ren­
delt 12 üveg Feller-féle Elsa-Fluidot 
5 koronáért, kevesebbet ugyanis 
nem lehet kapni. Már másnap meg 
is érkezett az Elsa-Fluid és meg 
a postaköltséget is megfizette 
Feller ur.

A beteg azonban semmit sem 
akart bevenni, a tisztelendő úrhoz 
és Marihoz, kik esdve kérték, pró­
bálná meg csak a valódi Feller-féle 
Elsa-Fluidot, azt mondta:

Nekem semmi sem használ

orbánezot, pó. senese 
em!' ■" U a Ft-llt r l- :- 
mekeknek adták sár 
lnmio. rekedtség. k-.h 
bekenték Feller-

kei, szemölcsöt. Az. 
Elsa Fluidot a gyer- 
asng, láz. bárany- 
es, giliszták ellen, 

, Fluiddal, ha gyer-
kiütések voltak tesliikön

sőt ha élv áros volt a 
használt a Feller-fele 

1 oly emberek is. kik 
ma-- vilag-tluulokkal v: 

dokkal nem voltak 
ellvr-féle

fejiik
l-'.ísa-

■ más 
meg- 
Elsa-

mckeiknv 
an /tikon, 
és mindig 
Fluid Me 
semmileli 
hasonnevű fi 
elégedve, most vsak 
Fluidot dicsérték.

Nekem nagy örömöt okozott barátom 
u/.dial. liogv azt elmesélte, mert mageun 
is már évek óta gyengeségben, és éjjeli 
izzadásban szenvedtem, azonkívül étvágy­
talanság, dugulás és savanyu felbpfötjés, 
vcsi'i'bi's cs fejs/.edüles ldnzott. mi minit 
i/u;uott és ideges voltam annyira, hogy 
aludni sem tudtam.

Én is rendeltem hát Feller gyógysze­
résztől 2 tucat Elsa-Fluidot 8 korona 60 

I fillérért cs 6 doboz hashajtó Elsa-pslulát 
; -j ív n miért s mindenki tiszta lelkiisme- 
I réttel mondhatja, hogy a Feller-iéle Elsa- 
! Fla.vl a legjobb szer. Aki beteg, tegyen 

mindenekelőtt kísérletet és ^rendeljen 
Feller V. Jenő gyógyszerésztől, Síubica, 
Centrale 18. (Zágrábmegye >.

! Mindenki hálás lesz tanácsomért. Csak 
vigyázzunk, hogy holmi értéktelen után-

hapvj.itokV/t mondt.i

mar,
hagyjatok békében meghalni! De mikor 
aztán szegény felesége sirva rimanko- : 
dott, hogy hát gondoljon gyermekeire, | 
akkor aztán engedett. Naponta 20 cscp- . 
pet adtak neki ezukron belsőleg es egesz , 
testét is bedörzsölték neki többször Elsa- j 
Fluiddal, mire rögtön jobban érezte ma- | 
gát. Tüstént rendelt még 48 üveg Elsa- 
Fluidot 16 koronáért és 4 koronáért j 
6 doboz Elsa-pilulát (miről szinten 
azt olvasta, hogy legjobban hatnak 
gyomorbetegségeknél) és 3 hét múltán 
úgy ő maga, mint gyermekei és anyósa, 
kik mind Feller-féle Elsa-Fiuidot 
használtak, teljesen felgyógyultak.

— Lám — szólt nekem Károly bará­
tom — igy mentette meg egy álom egy 
egész család életét. — Mikor u faluban 
híre ment a hires Feller féle Elsa-Fluid 
csodás gyógyerejének,_ a betegek mind 
rendeltek ezen kitűnő háziszerbol es 
mindnyájan meggyőződtek, hogy a va.odi 
Feller-féleElsa-Fiuiil teljesensgyorsan gyó­
gyít rheumát, dagad, latiakat, vesebajt. da­
ganatokat, nvilalást, kizt, kő, ,:ven\ t, la i- 
és kézbénulást, szívdobogást, légzési za­
varokat, fülzugást, fogfájást, a száj rossz 
szagát, különösen szeuigyougeseget es ideg­
ei jt, gége- és Torokbetegséget, skiotu- 
özist. sebeket, megfagyott testrészeket,

zatokkal félre ne vezessenek, mert még 
a védjegyet is utánozzak.

A valódi Feller-féle F.lsa-Flutd (Feller 
joillatu növényessenczia-fluidja az „Elsa- 
védjegy gyei i minden üvegen es haszná­
lati utasításán olyan védjegynek kell 
lenni, mint mellékelt rajzon lat ható 

Elsa“ névvel és „Feiler" : laira.ssal 
Miután a közkedvelt valódi Feller-fele Elsa- 
Fluid oly nagy keresletnek örvend, a lelki­
ismeretlen utánzók nemcsak i agat az r.lsa- 
Fluidot, hanem még a védjegyet is utánozzák.

! Az utánzatokat gyakran hasonló hangzású 
nevek alatt (mint pl : I.uisa-Phiid, Goid- 

I Else-Fluid stb.) kerülnek forgalomba. Vi- 
1 gvázzunk tehát és ne fogadjunk el olyan 

Fluidot, melyen a „Feiler" név nincs rajta. 
Csakis a „Feller“-féle „Elsa“-Huid valódi. 
Az e<rész<é<nigyi hatóság által meg van 

. vizsgáivá és jóváhagyva. A berlini, római,
1 londoni párisi és nizzai kiállításokon a 
1 Feli' r-féle Elsa-Fluidot arany-éremmel es 
i ezüst-kereszttel tüntették ki és újabban a 
: spanvol vöröskereszt-rend ezüst-ermet 

is megkapta a készítő. Ara utánvéttel 
vagy ”a pénz előzetes beküldése után:
12
24
36
48
60

üveg vagv 6 duplaüveg 5
„12
„ 16 n
„ 24

30

8.60
12.10
16.—
20.—

Használati utasítással, posta költs, 
gel és ládával együtt 12 üvegnél k---. - 
sebb nem küldhető.

Az Elsa-FItiidlioz ajánlatos, mint I 
jobb legolcsóbb es ezerszer kipróbált has 
hajtő-szer a Feller-fele Elsa- Rebarbara 
pilulák Teljesen ártalmatlan. Gyors és 
1,,/tos hatású, fájdalmat nem okoz, étvágy - 
gerjesztő, elősegíti az emésztési, tisztit, 
kitűnő a gyomor és emésztési szervek 
Ivgtüb betegségénél, 1 tekercs (b dión 
használati utasítással együtt 4 korú, i 
bérmentve. Számtalan elismerő k- 
sz.önölevél!

Csak a Feller-féle Elsa-Fluid valódi! 
11a egy levél elveszne, - - Iszetii ajanh 
Írni.Óvakodjunk utánzat,ikt I

Ingyen kapnak a reiv'ckk minden hm­
telte : rendelt tuczat Elsa-Fluidhoz I uvr.iel.

Feller-féle valódi rovarpor az ..Elsa“ ved- 
jegygyei. Ez a kártékony rovarokat el­
pusztítja, a s árny ások ttl 1 , '
ovit az istállóban, a háztarta, ha:' a kelt­
ben, a szőllökl en kiirtja, igy legyek--’ 
bolhákat, molyokat, tetvek t, pob skaka* 
hangyákat, sváb- és csótánybogara 1- 
stb. A szer nagyon takarékos, a- 1 tt: 
sánál kiszorítja a drag;
lésekbe csomagolt szerek t. Átbújja > I*
(ha Kls-i-Fluidd.il együtt rendelik ) I - •
ndkiil rendelve 4 adag ára bérment - 
á korona.

Ki valódi Feller-fé’e Elsa-Flunloi - 
Feller-iéle E! a-Pilulr.kat .k. i , n 
,leljen az egyedüli készítőtől:

Feiler V. Jenő
gyógyszerész.

(i cs. és kir. Fensége Bourbon 
Fülöp herczcg udvari szállítója

S T U B I C A,
Centrale 18. (Zágrábmegye.)

Főraktárak Budapesten: Török 
József gyógyszertárában Király- 
utcza 12., Egger „Nádor“ gyógy­
szertára Váczi-körut 17.

Dr. Koczynski György orvos ur, Zágráb 
a Feller-féle Elsa-Fluidról a következő- 

képen nyilatkozott:
.... A Feller-féle Elsa-Fluid és Elsa- 

pilulák eredménye nagyon kielégítő volt, 
A Feller-féle Elsa - Fluidot jó ered­
ményűvel használtam a gyomornak gyen­
gélkedő állapotánál a szívből kifolyólag, 
továbbá émelygésnél, kólikaszerü bán- 
talmaknál, székelésnél való gyomor­
szorongat ásnál 
stb., stb. A Fel­
ler-féle Rebar­
bara Elsa-pilu- 
lákat komplikált 
gyomorbajok­

nál és bélbeteg­
ségeknél, szék­
rekedés és az 

úgynevezett 
emésztési zava- 

K. roknál, továbbá 
a fejben való 
szédüléseknél 

stb.

w,

ejóilijf
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Ezennel közhírré tétetik, hogy a Aagyar Kir. Szabadalmazott Oszlálysorsjáték (XiIJ. sorsjáték) 6. osztályá­
nak húzásai f. évi márczius hó 23-tól április hó 20-ig tartatnak meg, még pedig a következő napokon :

Márczius 23,24,28,26.29,30,31. Április 2,5,6,7,8,9,12,13,14,16,20.
A húzások mindig d. e. 9 órakor kezdődnek és a mag / ar királyi ellenőrző hatóság és kir. közjegyző jelen­

létében nyilvánosan történnek a A. kir. szab. Osztálysorsjatek huzási termeben (IV , Eskü-ter, bejá.at a buna utczáról). 
A sorsjegyeknek a VI. osztályra való megújítása a játékterv szerint minden igény különbeni elvesztésének terhe alatt 
1904. évi márczius hó 16-ig eszközlendő.

Budapest, 19<>4. évi márczius hó 6-án.
Magyar Királyi Szab cia.mázott Osztály sorsjáték igazgatósága.

I lazav

A legjobb kasza a világon a „Dewett tábornok ágyuaczél-kasza/
mely a legnemesebb erezel vcgvitett kiilőnie;
edzve, hogy az ellenálló képessége a legmagasabb fokon

ágyit-aezélbói van
(‘S minden'

Ive és oly műszaki értelemmel kétszeresen 
a mi e szakmában létezik, túlszárnyal. A 

Kaszák ily rendszerű 
készítési módja agyár 
sajátja és vegyészeti 
átka, melynek követ­

keztében a kasza 
könnyű súlya, tartós­
sága és vágóképes­

sége bámulatos.

SOHR PÁL, SZILL (SOMOGYMEGYE) 19. SZÁM.
a Dewett tábornok kasza egyedüli szállítója,

kihez „Dewett tábornok-kaszákra“ vonatkozó mindennemű levelezés vagy megrendelés intézendő.
5 Urb megrendelésnél a postaköltségét a czeg fizeti. 10 drh megrendelésnél a postaköltségei is fizeti es egy kaszat ingyen kiüti. 
Minden ..Dewett tábornok agyu-aczel kaszáért" jótállás vallaltatik es a meg nem felelő kasza díjmentesen egy uj kaszaért lesz 

kicserélve ide tapasztalatból tudjuk, hogy ezer közt egy rossz sincs).
Megrendelds-gyüjtőknek külön árkedvezmény.

sr5__~p- ‘

A „Dewett tábornok ágy uaczél - kaszával“
250—HOC lépésig lehet egyszeri féréssel ka­
szálni, egyszeri kalapálás nap kig kitart. A 
„Dewett tábornok ágyuaczél-kasza egy rendes

neves czégíöl kép. s árjegyzéket nem kér, melyet az

ínszás ember kezéhez van igazítva, kikala­
pálva és kipróbálva jótállás mellett lesz el­
szállítva. Azért addig senki kaszát ne vásárol­
jon és ne rendeljen senkitől, mig fenti hir- 

rkinek ingyen es bermentve küld.
Mindenki kérjen ar,egyzeket egy levelezőlapon.

Gyémánt-aczél borotva 3 évi jótállással 1 forint 50 5tr. Értékes berotvatartó ingyen.

+Soványság, +
Szép telt testformát nyerhet D.
Steiner Ferencz és Társa Berlin, 
keleti eröpora által. Kitüntetve 
aranyéremmel Páris 1900. Egész­
ségügyi kiállítás és Hamburg 1901
Jótáltunk arról, hogy ti 8 hét 
.ilatt 30 fontor írvaranodik. Or-

letes nem csalás. Számtalan

SO fill, utalványozva vagy után­
vételezve kapható

Szt Antal tiszteletére
kiadóhivatalunkban

kaphatók:

alkalmas ajándéktárgyak.
Szent Antal Toulonban 
és a szegények kenyere. 
Épületes érdekes olvaso­

ttat szép képpel, vászon- 

Ara 2 korona.

I 5 kiló sötét 
I fosztott 9 k. 
1 60 fill., jobb-

minőségű 12 kor., fehér pehelykönnyű fosz­
tott 18 korona, 24 kor., hófehér pehely­

könnyű fosztott 30 kor.
Szállítás bérmentve utánvétellel.

Caere és visszavétel a szállitási-dij megfizetése mellett 
engedélyeztetik.

Benedict Sachsei, Lobes 163. Posta Pilsen Lsekor.

szájpadlás és gyökélv 
eltávolítás nélkül 3 
koronától. Az általam 
készített és Párisban 
kitüntetett fogsorok 

nagyon megszokhatok s rágásra kitünően használ­
hatók. Budapest, VII., Erzsébet-körut 50, 

emelet, a Royal szállóval szemben, d. e. 9 12 
is d. u. 3—7-ig. Fogtechnikai munkák reggel 8-tól

Böjti ételekhez
használható kókuszdióból 
készült növényzsirom. Ki­
tűnő főzéshez, sütéshez; 
teljesen pótol vajat, disz­

nózsírt, ludzsirt.
Öt kilós postadoboz ára 
3 frt. 14 kr.; bárhová 
bérmentve kül ve frt. 

50 krajezár.

KLEIN REGINÄ
TOLCSVA.

Olcsó cseh agy tollak

rOQdK
Szent Autal kepe a 

kisdeddel.
Török József gyógyszertárában
Budapest 03) VI., király-uteza 12

Finom korajz. rliesz 
Rezsőtől. 50 66 cm 

korona 60
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Pserhofer JA

vértisztitó-labdacsai
Viilóili vsak akkor, ha a ilolioz HiHrii l'^KIIllol'Klí .1. hm piros min

Évtizedek óta el vannak már e labdacsok terjedve s nagyon 
kevés család létezik, ahol ez a rendkívüli házigyógyszer hiányzik.

E labdacsokat az orvosok általában, de különösen oly bajok­
nál ajánlják, a melyek nehéz emésztésnek s dugulásnak követ­
kezményei, mint például: zavar az epekeringésben, májfajdalmak, 
a belek petyhiidtsege, szélhantaimak. kloika. vértolulás az agyba, 
aranyér slb.

Vértisztitó hatásuknál fogva kiválóan jó hatást gyakorolnak 
vérszegénység cselében s az ebből származó bajoknál, min; ideges 
fejfájás, sápkor slb. E vértisztitó labdacsok nagy előnye az, hogy 
szelíden hatnak, legkisebb fájdalmat sem okoznak s igy a leg- 
cryöngébb szervezettel biró egyén, sőt a gyermekek is bátran 
használhatják.

Minden egyes betegséget itt fölsorolni, a melyekben e labdacsok csodákat 
müveitek, teljesen lehetetlen. Klienten minden tekercs labdacs mellett tült
ható a használati utasítás s azon a betegs geknek • ........ •*’ u-
Pserhofer-fele vértisztitó labdacsok mindig hasznait 
nak, úgy, hogy a labdacsok vevője mindig tu 
s mennyit vesz be a labdacsoké 
meg azok, a kik egészségüket 
csak néhányat közlünk mutatóba.

Tisztelt uram ! Neufelden, márczius
Miután a küldött tekercs pilul.it a legjobb eredmenyn 

nekem abból még két tekercset küldeni. Feleségem, ki 
használt, egy tekercs használata által 
bajától szabadult meg, miért úgy 
köszönetemet fejezem ki.

Nemes mentő! .. . ...... Saaz. január/.
Ma 82 éves vagvok és az Ön istenaldott piiulai uelkul mar regen meghaltam 

volna/ Ezeket mar" úgy megszoktam, hogy ezeket már éyek "ta nem tudom 
nélkülözni, mert egyedül ezek oka annak, hogy naponta biz< nyos id< beii ke- 
szer van székelésem, miáltal testileg frissnek és er-->nek erzem magam, •;íratna 
csak 50 éves lennék. Kérem nekem megint o tekercset kiudem, L.e ege/. i s.--e .

her halaval Luttich Terez.

Tekintetes Pserhofer urnák ! Az ön piiulai valóban kitűnőek ezek nem 
olvanok, mint más hirdetett szerek, hanem tényleg segítenek. Nem tin.om un­
nék loirni, hogv mennyit szenvedtem. Székelésem csak minden .-ik napon \oi . 
gyomor- és fejfájás, lábaim és kezeim reszkettek. Mar a/t ve tern, hogy meg­
halok. Véletlenül az <>n piiulaira lettem tigyelmeztetve. Iv'via r.aszn. 
egészségem helvre állt és Önnek kosz.vnhetem egész r 
egy barátnőm részére, ki gyomorbantalmakban szenv, 
deni. mert neki is szeretnék egiteni. Isten áldj

Tiszteletté

mindig használni fog­
baj ellen veszi be

Megszámlálhatatlan hálairattal tiszteltek 
visszanyerték, helyszűke miatt azonban itt

1 használtam, kérem 
únden lehetut hiába 

mar egy hosszú évekig tar/ makacs 
nőm, mint a magam nevében legős ir t<;bb 
Mélv tisztelettel Dallmann János, földmivelő.

met. Kéicm nekei 
lég :i tekercset kü 

Ön kitűnő pilulait.
Hiller Erzsébet. Cavareno.

E labdacsokból 1 doboznak, a mely 
tekercsnek 6 dobozzal 1 írt ö kr az ara. 

Az összeg előre beküldése vs.lében.
1 tekercs labdacs 1 frt 25 kr.
2 2 .. 30 ..

I ib. tartalmaz 21 kr.

portom ent es szállítással :
4 tekercs labdacs 4 frt 40 kr.
5 20

203 3 .. 35 „ 10
Egy tekercsnél kevesebb nem küldetik.

Egyedüli készítő c> főszétküldesi hol) :

PSERHOFER J. gyógyszertára WIEN. 1., Singerstrasse 15.
Főraktár Budapesten: Török József gyógyszertára, Király-utcza 12.
SB. Elterjedtségüknél fogva e labdacsok a legkülönbözőbb alakokban es ne, el. 

alatt utánoztatnak, mindenki tehat csak Pserhofer- 
féle vértisztitó labdacsokat kérjen s ezek közül c>a:-.

Ih
azok tekintendők valódiaknak, a melyeknek has na- 
lati utasításaik Pserhofer J. nevével el vannak la.va 
s a méh- dobozoknak a fddelen piros 

azon kézírás láthat"
színben ugyan

A FÖTISZTELENDÖ PAPSÁG
részére állandóan nagy raktárt tart

papikabátokban, Ferencz József öltönyök
városi és utazó bundák

és mindennemű kész ruhákban a legjobb kiri- 
télben és legolcsóbb árak mellett az

„ANGOL KIRÁLY“
Budapesten, IV., Károly-körut 16.

- Külön mértéko»xtályl =====
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via az egészségét!
Ksornel több kiváló orvos ajánlj»!

mindenhová
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eddig utólérhetetlen szvHajfiatalitó
Negvedliteres üveg ára 3 korona. FÜLÖP GYÖRGY nél Budapest, Baross- 
utcTa 15. sz. és TOROK JÓZSEF gyógyszertárában, Kiraly-utrza 1-

az ősz hajnak néhány nap _akttt 
visszaadja eredeti sziliét és fényét, 
megszünteti a korpaképzödest és 
haj kill nilást. nem festőszer. nem 

piszkit, lemosni nem lehet.

I I I I i l I I I I I I I I I I 1 1 « * 1 1 * 1 1 1 1 1 1
VILÁGH1HÜ!
a BEKOP1D“ festészeti miiintrzrt a kiválóan ' 
sikerült életnag 'ságit arczktpeiről. melyeket 
elismert művészek által készíttet, számos fkir. 
közjegyző aital oitelesiíein elismerő lev. I a 

világ minden tájáról.
Elsőrangú képek árai:

Olaj-, u(|uarell és pastell testesben QA Vor
fénykép után 48-6». cm. nagyságban ára ÚU ttUL 
Legfinomabb kivitelű Brom l’latin es R 1/nyikréta raj z............................................ara U Hűl,

Részletes árjegyzék bermentve.
[■jury életnagyság,, festményt készítünk min­
denkinek teljesei! ingyen, ha részünkre ren­
delést szerez és azokat egyenként vagy egy­

szerre beküldi.
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99 REKORD” :
festészeti müintezet ,

Budapest. Víl.. Rottenbiller-utcza 46. ■
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A kisbirtokosok által
ajátkezüleg, a legnagyobb gonddal, angol nyelves és rafiás eljárással 
íészitftt, kitűnő minőségű vagyonikig s/avatolt fajtiszta. 1-so remin 

miniszteri sz.okványivndeletnek minden tekintetben megfelelő
szőlő lugasnak is kiválóan alkalmas !

Csemege ■ - borfuju szólöoltások a tapasztalatok során fajtisztának, 
a legjobbaknak es legmegbizhatóbbaknak bizonyultak!

Minden nagyhangún hirdető, gyárilag tullesztett, reklamirozott, elő- 
hajtásns oltást messze felülmúlnak ! 

asselas, muskotály és más legkiválóbb csemege fajokból össze- 
válogatott I-ső rendű LÚGASGYÜJTEIVIÉNY ára:

(melyeknek megeredéseért és jóságáért felelősség vállaltatik.)
2. Xaov összeállítás :i0 drb 10 kor.1. Kis összeállítás lő drb 5 kor.

a) Borfajok :
Amerikai ripária portalis alanyon 
illőit gyökeres fás és zöld olt­

ványok ára tavaszi szállításra: 
Ezer darab . . 2<K) K

záz 22 K.
... 2 K. 50 fül.

ti) Csemegefajok:

Árak tavaszi szállításra értendők:

Ezer darab. 220 240 K.
Száz ....................... 2:,-30 K
Tíz ........................ 3—5 K

Hazai szőlőfajok! — Filoxeramentes:
Szölökirály (Delaware).

A kötött talajosu egyedül használható olyan rendkívül korai direkt-' 
termő, melynek 25 2b -os czukor és szokatlanul nagy szesztartalmu 
:>ova igen jó. hasonló a szomorodni inásláshoz és madérához. Silányabb 
Kvi'ti \ agv homoki borok feljavítására. Gyengébb évbeli termések háza- 
sitására nem lehet eléggé ajánlani. A Delaware franczia szigetről 17 
évvel ezelőtt közvetlenül az Érmellékre portált ezen perenospórának 

Uentálló szőlőfaj termi manapság hazánkban a legjobb és legerősebb 
bort s méltán nevezhetjük a borok királyának. A jövő szőlészet kincse. 
Mindenütt megterem úgy a homokon, mint a kötött agyagos, meszes, 
köves, palás és nyirkos talajokban. Ezen beoltás nélkül termo, biztosan 
jól megforradott, rendkívül (tartós, szívós zöldhajtása 1 20 fok hideget
is kibíró) korán érő csemegefaj, felhozott előnyeinél fogva -— meg= 
érdemli, hogy kertjeinkben, barázdákon, kerítések és házaink fala 

mellett s minden egyébre nem használható helyeken mint
Szölölugas tenyésztessék.

100 drbból allo lugasgyiijtemeny csomagolva es postára feladva csak 10 korona.
Borkirály! Wlintabor 2 korona. (Delaware!)
Ripária portalis telepek! Nagymennyiségű ripária eladás!

Tisztán kezelt valódi érmelléki fajborok ‘^„7zkhondókban
kicsimben és nagyban a legjutányosabban beszerezhető s kívánatra 
válaszbélyeg ellenében bővebb felvilágosítást vagy 1 korona utánvétel 

mellett mintabort küld az

Érmelléki Szőlészeti és Borászati Szakközlöny, mint 
Országos Hirdetési Kalauz. Székelyhid (Biharmegye)
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Első délmatryarorsz&erl

oltárépitó, szobrász«aranyozó müintézet
Temesvár Józsefváros, Bonnáz-utcza (i drdiul

Kitüntetve a kereskedelmi miniszter által ^ 
na§y dlszok'evéllel és aranyáre**»L 

Felhívom a n. 6. közönség figyelmét 
műtermemre, melyben készítek oltá­
rokat, szószéket, keresztku'at, szent sírt 
és teljes templomi berendezéseket ige» 
jutányos árban. Különösen ajánlom 
dombormű stáczlós képeimet, melyek 
raktáron készletben vannak. Kőosa- 
lop fülkékben erős kőmasszából poli- 
chromo festéssel 86 —62 cnv méretű 
egyenként 60 korona, kisebb kép­
kerettel együtt 75—60 cm. polichromo 
festéssel művésziesen kidolgozva 
egyenkint 50 korona. Ksenkivül aján­
lom dúsan berendezett raktáromat, 
a melyben Jézus és Aárla szive, Szent 
Antal, István, Imre, László, Erzsébet,
Vendel, Ágnes, Borbála, Katalin és a 
milyen szentet csak kívánnak nálam 
mind kapható igen jutányos árban.

Bármilyen szent szobor fából 
faragva 4a pollehromlrozva :

Cm. 100 Ili 120 140 180
Kör. itt TS üT 160

KómassaAból pnftehmmtreava:
Cm. 100 110 120 140 150
iTör 7ä too ilö ü» TS

kiszolgálásért kezeskedik as 
Intézet jó hírneve.

NAGY NÉP. JrtNOS 
oltárépitő, szobrász és aranyozó

Temesvár Jézeefváros, Bonnáz-a. 6. ez., saját ház.

8 napi próbára küldöm
yL,. finom solingeni

hajvágó gépemet
ak 3 frt utánvéttel és kötelezem 

magam, hogy 8 napon belül vissza- 
veszem, a rénzt meg visszaküldöm, 

flü A hajvágó in cm. hosszú, nikke- 
II lezve, 3 cserefésii és egy tartalék 
I? rugóval. Ne hiányozzék senki házá­

ban. Két fiúnál 3 hó "alatt meg­
takarította az árát. 

Szakállnyíró 2 75 frt. Valódi solingeni 
borotva 1.50 frt. Legjobb minőségű 
homorúra köszörűié 2 ífrt Lónyiró 

minden gazdának való 4 frt. 
Szállítja utánvéttel

Lateiner Leó gyári raktára Bécs,
1., Fleischmarkt 17—81.

: Tüdőbaj gyógyítható!!
Bastillo fenyószirup, mely 
évek hosszú során at fényes 
gvógyeredményeivel feltü- - j 
nest keltett és mint igen 
áldásosán ható szer van el- 
smerve, nemcsak mint ki­

tűnt' csillapító, hanem pom­
pásán gyógyító szer a leg­
különbözőbb mell- es tü<io- 
bajokná!. Csi lapítja a köhö­
gést, vérköpést, nyálkaoldó, 
megszünteti a rekedtséget, 
a lélegzést könnyíti, fájda­
lomcsillapító. szünteti az 
éjjeli izzadást, étvágyger­
jesztő és végül álmotnozó.

Ne mulaszsza egy beteg sem ezen szer használatát, mely rövid idő 
1 alatt meghozza a' várva várt gyógyulást. Figyelmeztetés ! Teljes fel-
■ gyógyuláshoz legalább 12—15 üveg szükségeltetik. Fgy üveg ára 2 K.
■ -ki fillér (postán küldve csomagolás fejében 40 fillérre több postabér
■ nélkül). 5 üveg rendelésénél, ha a pénzt előre küldik be, csomagolás
g és postaszállitási dij ingyen.
m — Főraktár : =====

1 Hoffenreich Károly gyógytára,
1 Budapest, IX 47.. Soroksári-utcza 12.

Oh ! jaj
megfojt ez az átkozott 

köhögés 1

Éljen ! A Bastlllo- 
szirup csakhamar 

megszabadított.

A huszadik század csodája
a Hübner Pádnál Szt Antal balzsamának gyógyereje.

A következő betegségekben egy 
szenvedő se mulaszsza el e kitűnő 
gyógyszer használatát. Mindennemű 
gyomorbajok, alhasi bántalmak, női 
bajok, vese- és májbajok, szívdobogás, 
nyavalyatörés,fejfájás és hideglelés. 

4 korsó elhasználása után
nr a teljes gyógyulás beáll!

<YftRV. védve-

A gyógyszer kőkorsókban van, egy 
korsó ara 1 korona 20 fillér, négy 
korsó megrendelésnél ingyen csoma­
golás és postaköltség. Minden korsó­
nál a szigorú használati utasítás mel­

lékelve van.
Egyedit kapható a feltaláló

HÜBNER JÓZSEF gyógyszerésznél
BAJA, JÓKA1-UTCZA.

Pázmáueum nyomdairodalmi vállalat, Budapest Vili., Mária-utcza 11


